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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/02/2024 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte 

quatro ás dez horas, se reuniu-se se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900; sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; Estando presentes: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de 

Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato, 

Rodrigo Massuo; Vereador Josias de Carvalho- ausente. 

Presidente- Sob a proteção de Deus declaro aberta a terceira 

sessão ordinária do ano de 2024 e convido a todos presente 

para que fique de pé para leitura do texto bíblico. Primeiro-

Secretário- Efésios capitulo 5, versículo 1 e; Vocês são 

filhos queridos de Deus e por isso devem ser como ele, que 

a vida de vocês seja dominada pelo o amor, assim como Cristo 

nos amou e deu a sua vida por nós, como uma oferta de perfume 

agradável e como sacrifício agrada a Deus, glórias a Deus. 

Presidente- Amém, determino o Primeiro-Secretário que faça 

a leitura do expediente. Primeiro-Secretário- Moção de 

congratulação número 1/2024 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro; Senhor Presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais, expediente endereçado aos 

Policiais Militares: 3º Sargento PM Reginaldo de Barros 

Chaves, Cabo PM Alan Martins Cogo, Cabo PM Jeferson Henrique 

da Cunha Silva e Soldado PM Carlos Alberto Marques da Silva 

Júnior, apresentando nossas mais sinceras homenagens pelo 

ato de bravura e heroísmo quando evitaram com êxito o roubo 

de uma Moto NXR150/Bros, de cor vermelha, que havia sido 
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furtada do interior de uma residência localizada na Rua 

Bororós. Justificativa: Os policiais homenageados 

demonstraram notável coragem, profissionalismo e dedicação 

ao agir prontamente no exercício de sua função, garantindo 

a segurança e preservando a integridade da família quando 

acionados em uma ocorrência. Este gesto heroico reflete o 

compromisso inabalável dos policiais com a proteção da 

comunidade e a promoção da ordem pública. Este Nobre 

Vereador, juntamente com a Câmara de Vereadores, enaltece 

esses bravos profissionais e expressa sua gratidão pelo 

serviço prestado. Vereador/Autor José Roberto Pinheiro. 

Vereador José Roberto Pinheiro- Com a palavra Presidente. 

Presidente- Palavra Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador 

José Roberto Pinheiro- Bom dia Presidente, bom dia nobres 

Vereadores, bom dia público presente, bom dia quem está nos 

acompanhando através das redes social, está nos ouvindo 

através da Rádio Cultura, quero aqui Presidente parabenizar 

aos policiais pelo ato de bravura, pela sua experiência, 

aonde que eles estavam na viatura viram uns elementos 

empurrando uma moto e com sua experiência né do seu trabalho, 

aonde é tentaram até então abordar esses elementos, aonde 

eles abandonaram essa moto e eles lograram êxito né e aí 

descobriram que essa moto era furtada, até então o 

proprietário estava em viagem e não tinha até B.O dessa moto  

que foi furtada, então eu quero  aqui parabenizar pelo ato 

de bravura aonde que nós Vereadores né, é o que podemos dar 

pra vocês em agradecimento ao trabalho de vocês, então 

agradeço também ao comando né, dá condições pra vocês 

trabalhar e aonde eu vejo esses policiais né, até sem 

condições, vamos dizer há assim, baixos salários, mas tá ali 

pra fazer o seu trabalho né e aonde que nós Vereadores tem 

esse reconhecimento pelo ato de vocês, então é o que a gente 
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pode dar essa moção né de coração né, agradeço o Sargento 

Barros que tava no comando dos cabos, PM Alan, Cabo Jeferson 

e Soldado PM Carlos Alberto Marques da Silva e quero 

agradecer de coração por esse  ato, obrigado Presidente.        

Presidente - Eu que agradeço Vereador José Roberto Pinheiro, 

como é bom né homenagear policiais militares nessa Casa de 

Leis, muitas vezes não são, reconhecido do papel  fundamental 

que pesa na sociedade, a Polícia Militar ela é a primeira a 

chegar, a polícia militar é a primeira a ser chamada, a 

polícia militar é aquela que faz aquele patrulhamento 

ostensivo, é aquela pessoa que vai pra linha de frente e 

muitas vezes é, algumas pessoas olham com olhares diferentes 

né, achando que a polícia é uma polícia truculenta, é uma 

polícia, mas não é, só quem vive o dia a dia dentro de um 

quartel sabe a pressão que é né, você sair numa  ocorrência 

sem saber o que te espera, se é tiro né, se é  violência 

mesmo , então José Roberto Pinheiro parece que é uma coisa 

boba né, mas ali eles evitaram um furto, evitaram um furto 

é que nem o proprietário sábia que estava sendo furtado né, 

esse é o papel do patrulhamento ostensivo e preventivo da 

polícia Militar  e eu peço Vereador José Roberto Pinheiro 

pra mim assinar junto com Vossa Excelência essa moção e pedir 

a secretária que encaminhe cópia dessa moção ao Comando Geral 

da Polícia Militar, ao Governador Eduardo Riedel. Vereador 

José Roberto Pinheiro- Com certeza Presidente, até se o 

Senhor permitir, só pra mim esclarecer alguma coisa, até 

então eles evitaram o roubo da residência, aonde que essa 

residência ela tava praticamente com seus móveis tudo 

embalado, eu tinha certeza que esses meliantes iria volta 

pra fazer, pra roubar a residência, então Presidente é foi 

um antes que evito o depois do roubo da residência também, 

obrigado Presidente. Presidente- Então concluindo determino 
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a secretária encaminha ao Comando Geral da Polícia Militar, 

ao Governador Eduardo Riedel, ao Secretário de Segurança 

Carlinhos Videira e a Deputada Estadual Mara Caseiro que 

assim desejando que faça né, se desejar fazer que faça uma 

moção na Assembleia Legislativa também. Vereador José 

Roberto Pinheiro-Obrigado Presidente. Presidente- Coloco em 

votação Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se levantem. Aprovado. 3º Sargento 

Reginaldo de Barros Chaves, Cabo Alan Martins Cogo, Cabo 

Jeferson Henrique da Cunha Silva, Soldado Carlos Alberto 

Marques da Silva Júnior pra receber a moção das mãos do 

Vereador José Roberto Pinheiro. 3º Sargento Reginaldo de 

Barros Chaves-Vereador eu agradeço o reconhecimento da Vossa 

pessoa, a gente atuou o nosso dever de ofício, porém muitas 

vezes né a gente não é reconhecido e isso aí nos surpreendeu, 

a gente nem esperava, quando a assessoria do Nobre Vereador 

entrou em contato conosco informando da, do reconhecimento, 

então aqui nosso agradecimento a Vossa pessoa e aos demais 

componentes da casa. Primeiro-Secretário- Moção de 

congratulação número 2/2024 de autoria do Vereador Daniel 

Moretto;  Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao Comandante 

do 12º BPM, o Senhor Tenente Coronel Teodoro Caramalac Neto, 

e a Força Tática da Polícia Militar de Naviraí, comandada 

pelo Senhor  Tenente João Carlos Almeida da Silva, 

apresentando nossas congratulações e aplausos pelos 

trabalhos desenvolvidos com dedicação, fazendo sempre o bem 

e colocando suas vidas em risco para garantirem a segurança 

e ordem pública de nossa querida cidade. Justificativa: É 

com grande satisfação que reconhecemos os trabalhos e a 

dedicação da Força Tática, que é composta por 18 policiais, 

desde o serviço de inteligência ao serviço operacional. Estes 
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profissionais têm realizado diversas apreensões em nossa 

região, atendendo nossa cidade e cidades vizinhas. Ainda com 

dificuldades em desenvolverem a missão devido a precariedade 

de recursos para chegarem aos resultados positivos, esses 

valorosos policiais não medem esforços, e até mesmo estando 

de folga, continuam a ajudar no levantamento de informações, 

auxiliando os policiais de serviço .A Força Tática acumula 

inúmeras recuperações de veículos e produtos com registro de 

furto e roubo, tem garantido a ordem com abordagens e 

encaminhamentos de usuários que perturbam os cidadãos de bem 

nos locais públicos e familiares, vem realizando com 

frequência apreensões de drogas e afins, e tem agido 

arduamente na prisão de contrabandistas, traficantes e 

demais foragidos da justiça. A Câmara Municipal deixa aqui 

a homenagem por todos resultados obtidos pela equipe do 12º 

BPM, ao Comandos do Senhor Tenente Coronel Teodoro Caramalac 

Neto e a Força Tática da Polícia Militar de Naviraí, 

comandada pelo Senhor 2 Tenente João Carlos Almeida da Silva, 

sendo a equipe composta pelos Policiais:- 3º Sargento Elton 

Teixeira ;3º Sargento Thiago José Dezinho; Cabo Alexsandro 

Ricardo Almeida; Cabo Fernanda Dirce; Cabo Aliz Fernanda 

Rodriguez; Cabo Willian Carlos Somariva da Silva ; Cabo 

Talisson Pavarim; Cabo Cristiano Aparecido; Cabo Rodrigo 

Simão; Cabo Fabio Xavier; Soldado Luan Balena; Soldado 

Adriano Conrado; Soldado Luiz Augusto Saraiva; Soldado 

Arturo Campos; Soldado Everson Felipe ; Soldado Lucas Junior. 

Vereador/Autor Daniel Moretto. Presidente- Coloco em 

discussão. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Palavra 

Presidente. Presidente- Palavra Vereador autor. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Bom dia aos nobres colegas, 

bom dia público presente, ouvintes da rádio cultura, 

telespectadores do YouTube, facebook, é uma simples 
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homenagem pra gente fazendo pra força tática aqui, como os 

Vereadores que me antecederam né, falaram sobre a valorização 

da Polícia Militar e aqui faço mais um adendo da força tática 

que vem desenhando com maestria os trabalhos aqui na nossa 

cidade e também nas cidades da nossa região, é a gente sabe 

que conforme até o Vereador José falou, a falta de estrutura 

que vocês tem né 18 policiais pra fazer todo esse trabalho 

né com mais, com vários municípios envolvidos, então precisa 

demais é, e mais mão de obra pra realizar, precisa de melhor 

salário, precisa de melhor estrutura a gente sabe disso e 

com esse pouco fazem muito né e ás vezes são pouco 

valorizados como é, como foi dito aqui né, inclusive 

recentemente é saiu no carnaval aí de São Paulo, colocando 

bandido aí como Deuses e policiais como o inferno, como o 

capeta, Deus o livre guarde, invertendo os valores   de quem 

defende a nossa população, de quem defende o próximo, de 

quem coloca sua vida em risco né pra valoriza o bandido, 

então isso é o cúmulo né e a gente quando a gente consegue 

valorizar aqui, consegue dar essa simples homenagem é pra 

dar mais animo, mais vontade de trabalhar, pouco que tem 

fazem muito e a gente só quer é tá aqui pra ajudar, auxiliar 

e o que precisa dessa Casa de leis, a gente tá de portas 

abertas e também Presidente é pra encaminhar também né a 

anotação na ficha desses nobres é policiais que encaminhe 

também a secretária de segurança, ao Governador né, pra que 

honrem cada vez mais essa farda que vocês usa que fazem esse 

trabalho brilhante, parabéns a todos e obrigado pela palavra 

Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro- Palavra Senhor 

Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro- Bom dia a todos, 

bom dia a todos que se faz presente, público que nos houve, 

cumprimentar tosta nosso irmão de guarnição, cumprimenta 

nosso amigo Pavarim e os demais que se faz presente, 
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parabenizar vocês pelos serviços que vocês fazem e aqui quero 

pedir permissão meu Nobre Vereador Moretto pra que inclua o 

nome do Joilson, Cabo Joilson Teixeira que acabo de sair da 

Guarnição tem pouco tempo e também se doava junto com a força 

tática trabalhando e tem inúmeros que saiu aí que eu não 

consigo me recordar o nome de todos e é um belo trabalho, a 

gente via a correria que as vezes eles, igual  tava falando 

na moção de Vossa Excelência que mesmo sem tá de serviço 

saíam na busca de prender contrabandista, traficantes e eu 

pude presencia isso várias vezes junto com o Joilson, quando 

ele tava lá na casa da minha sogra e saía junto, as vezes 

com o Tosta, as vezes com o Pavarim e conseguiram aprender 

várias coisas, então isso mostra que a Polícia Militar do 

Estado Mato Grosso do Sul, principalmente do décimo segundo 

batalhão, é uma das melhores polícias da região do Conesul 

e deixa honrados nós população Naviraiense pelo serviço que 

vocês tem prestado no município de Naviraí e todas as cidades 

do Conesul, obrigado em pela palavra Presidente. Presidente- 

Eu que agradeço Vereador André Ricardo Biscaro, Vereador 

Doutor Daniel Moretto que é o propositor dessa moção, a força 

tática, tô vendo Tosta aqui, é muitas pessoas não entende 

Tosta como é que funciona né, a Força Tática o Vereador Luiz 

Carlos Garcia, ela atua aqueles lugares, alta criminalidade 

é elevado, aqueles lugares onde que tem um perímetro de 

insegurança muito grande e a Força Tática ela atua nesse 

sentido, é os policiais militares da força tática também, 

eles fazem um trabalho social muito grande, são doadores de 

sangue né, isso é uma um segmento que a polícia militar 

implemento, porque muitas pessoas se dizem do bem e não 

consegue doar uma gota de sangue ao próximo e a força tática 

e a polícia militar além de doar sangue, ela doa sua vida 

né, no dia a dia e essa homenagem que o Vereador Doutor 
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Daniel Moretto tá fazendo ela, não só a sua pessoa Tosta, 

dos seus amigos, mas aos familiares, porque quando você sai 

de casa, sua mãe tá com o joelho no chão orando, sua esposa 

tá com o joelho no chão  orando, seus filhos tão clamando a 

Deus pro papai volta e muitas vezes não são reconhecidos 

mesmo e principalmente num valor pecuniário né, porque como 

eu digo, polícia militar é a primeira a chegar, o primeiro 

a colocar a vida em risco, mas quando você vai fazer um plano 

de cargo e carreira pra valorizar mesmo, a carreira da 

polícia militar sempre é por último né e muitas pessoas acha, 

a eu queria, eu queria ser Policial Federal, eu quero ser 

Policial Rodoviário Federal né, mas se você pergunta pra uma 

criança hoje, eu quero ser bombeiro, quero ser policial 

militar né, esse é o sonho da criança, então não adianta 

também nós só fazer moções não, nós temos que lutar por um 

aumento salarial com dignidade pra carreira da Polícia 

Militar, isso aí tem que ser um levante, eu venho falando 

desde o outro mandato né, toda vez que entrou uma moção aqui, 

nós temos que fazer um levante e levar até os políticos que 

tem, que estão com a caneta na mão pra que faça isso, valorizo 

que dê um plano de saúde né, que dê os auxílios de fronteira 

sabe tem que ter né, esses benefícios, porque não é fácil, 

você ter uma vida, você entra como soldado , salvo engano né 

Tosta, você chegar até uma carreira de subtenente, não tô 

falando que, a gente tem que estudar assim, mas a pessoa vai 

lá faz um concurso de oficial  já chega como Tenente já tá 

mandando todo mundo que tá ali a 29 anos, não tem problema 

isso é hierarquia, mas o salário a dignidade tem que cair na 

conta. Coloco em votação Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se levantem; 

Aprovado. Convido Senhor Tenente Coronel Teodoro Caramalac, 

o 2º Tenente João Carlos Almeida da Silva, o 3º Sargento 
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Elton Teixeira Tosta, 3º Sargento Thiago José Dezinho da 

Silva, Cabo Alexsandro Ricardo Almeida, Cabo Fernanda Dirce, 

a Cabo Aliz Fernanda, Cabo Willian Carlos, Cabo Talisson 

Pavarim, Cabo Cristiano Aparecido, Cabo Rodrigo Simão, Cabo 

Fabio Xavier, Soldado Luan Balena, Soldado Adriano Conrado, 

Soldado Luiz Augusto, Soldado Arturo Campos, Soldado Everson 

Felipe , Soldado Lucas Junior de Carvalho pra receber da mão 

do Vereador Daniel Moretto a moção de congratulação, acho 

que alguns faltaram né? Não tô vendo a Ali aqui, Aliz estudou 

comigo na UEMS minha amiga. Primeiro-Secretário- Leitura de 

ofício e Documento; Ofício número 17/24 NAVIRAIPREV; 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, 

presado senhor encaminho a Vossa Excelência cópia do 

balancete da Previdência Social dos servidores públicos do 

município de Naviraí de NAVIRAIPREV referente do mês 

dezembro, Atenciosamente Moisés Bento da Silva Júnior, 

Diretor Presidente NAVIRAIPREV. Presidente- Informo que o 

balancete encontra-se disponível nessa Casa de Leis. 

Primeiro-Secretário- Ofício número 6/2024 do Gabinete; 

Excelentíssimo Senhor Presidente, nos termos do artigo 124, 

inciso 2 do regimento Interno desse Poder Legislativo, 

recolhemos na oportunidade para solicitar a Vossa Excelência 

a retirada do Projeto de Lei número 34/2023 que institui o 

sistema municipal de regularização fundiária urbana de 

Naviraí, nos moldes da lei número 13465de 11 de julho de 

2017, estabelecer outras providências relacionadas, 

solicitamos a valiosa colaboração de Vossa Senhoria 

apresentando os nossos protestos de elevada estima profunda 

consideração; Atenciosamente Rhaiza Rejane Nemes de Matos 

Prefeita.  Presidente- Quero aqui agradecer a presença do 

Vaninho ex-assessor dessa Casa de Leis, ex servidor da 

Prefeitura Municipal, o nosso Gerente de Habitação Éder 
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Felipe, o nosso artista nato do município de Naviraí Laércio 

Lemmos nosso poeta, escritor, é pintor, ele é multifuncional 

no ramo da arte, um patrimônio municipal Laércio, é uma honra 

ter Vossa Senhoria Presente na sessão aqui hoje tá bom, nosso 

servidor Lourival Chagas, meu amigo Zé Luiz Bressa, Maicon, 

Jacão seja bem vindo, Júlio, quem tá do lado não consigo 

enxerga cara, Magali, quem que tá ali? Vitor, ex servidor 

dessa casa, é uma honra; Informo que o Projeto conta retirado 

pedido da autora. Justificar a falta do Vereador Josias de 

Carvalho com mesmo é se encontra de atestado médico. 

Primeiro-Secretário- Ofício número 4/2024 de autoria do 

Vereador Rafael Amancio Volpato; Solicitando a retirada do 

projeto de lei complementar número 8/2023 do Poder 

Legislativo Municipal; Senhor Presidente Ederson Dutra venho 

com presente solicitar a Vossa Senhoria  retirar o projeto 

de lei complementar número 8 de 24 de novembro de 2023 que 

altera a redação do inciso 2 e acrescenta o parágrafo único 

do artigo 12 da Lei 780 de 10 de novembro de 1995 que dispõe 

sobre alienação de imóveis residenciais do conjunto 

habitacional Harry Amorim Costa e outras providências. 

Apresentação de projetos. Presidente-Informo que o projeto 

encontra-se retirado de tramitação, a pedido do autor. 

Primeiro-Secretário- Apresentação de projetos, projeto de 

lei número 7 de 7 de fevereiro de 2024 autor Vereador José 

Roberto Pinheiro; Declara utilidade pública Municipal 

associação de grupo de mulheres de Naviraí MS. Presidente-

Pergunto ao plenário essa matéria deliberação, entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possam analisar e 

dar o devido parecer no tempo confere regimento interno dessa 

Casa. Primeiro-Secretário- Apresentação de requerimento, 

indicações e moções; Requerimento número 9/2024 do Vereador 

Daniel Moretto; Senhor Presidente apresento a Vossa 
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Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane  Neme  de Matos com 

providencias para o Senhor Fabiano, para o Senhor Flávio 

Roberto Venda Tanus,  Gerente de obras e o Senhor Fabiano 

Costa, Gerente de serviços Públicos, requerendo as seguintes 

informações acerca de bocas de lobo do município,  perguntas 

, qual a quantidade de bocas de lobo existentes na Cidade? 

Como é realizada a manutenção e a limpeza das bocas de lobo? 

Tem algum cronograma como tirão de limpeza? Qual o estado de 

conservação que as bocas de lobo se encontram nos bairros e 

no centro da cidade? Existe alguma Estimativa de ampliação 

de bocas de lobo para a cidade? Justificativa,  com o 

crescimento da cidade as instalações dos novos bairros, há 

uma maioria necessidade de manutenção e limpeza dessas bocas 

de lobo, tendo em vista que com o aumento das chuvas alguns 

bairros da cidade estão sendo muitos afetados, como Varjão, 

como o Varjão,  água pluvial carrega consigo resíduos da 

água como lixo, folhas, galhos de árvores e até mesmo 

entulhos de lixos jogados, causando o entupimento de boeiros, 

impedindo que a água seja escoada e que agravam o problema 

do alagamento na cidade, desse modo o processo de limpeza e 

manutenção das bocas de lobo são essenciais, pois permiti 

que as águas pluviais sejam escoadas de maneira correta 

evitando entupimento e inundações. Vereador/Autor Daniel 

Moretto. Presidente- Coloco em discussão. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira- Palavra Presidente. Presidente-

Palavra Vereador Doutor Daniel Moretto. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira-  Presidente eu também queria é  

incluir na justificativa pessoal também do Royal Park né, 

tem o bairro Varjão, que está com bastante problema referente 

à falta de limpeza e falta de drenagem aí da das ruas do 

bairro e também do Royal Park queria adicionar também na 
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justificativa, junto com o Varjão, é um requerimento aqui 

nobres colegas, é acho que todos estão tendo várias 

reclamações aí, em pouco tempo de chuva  alagando aí várias 

ruas da nossa cidade principalmente, a gente sabe que no 

Varjão já é um problema crônico ali, da rua de Shakespeare 

e as demais na redondeza,  o bairro Royal Park também é um 

bairro que tá sempre inundado, tendo em vista que há falta 

de boca de lobo ou falta de limpeza da boca de Lobo, isso aí 

a gente vai ver com essa resposta desse requisito que vem, 

é caindo muita água para aquelas residências né, então tem 

lugares que a água chega a entrar nas casas, então a gente 

sabe que isso é um problema que vem de longa data na nossa 

cidade, a gente sabe que foi feito mal planejamento ali, 

nesses novos bairros como o Royal Park, mas a gente precisa 

de alguma solução, a gente precisa de achar alguma maneira 

pra aquela população que paga imposto né ter ali a,  uma 

tranquilidade quando chove, não ficar desesperado ah 

qualquer chuva que tá dando ali já tá alagando toda aquela 

região, nem se falar do bairro do que Varjão que isso aí a 

gente escuta de anos e anos sobre essa situação e nada se 

resolver, então a gente pede aí,  faz esse requisito para 

poder documentar, é para ver se tem algum cronograma na nossa 

cidade de limpeza e um mutirão de limpeza baseado nas bocas 

de lobo, pra ver se isso já dá algum resultado de melhoria 

principalmente nesses bairros aí e nos demais também que 

sempre necessitam né, fazendo essa resposta pra gente poder 

documentar, porque essa população está pedindo socorro já, 

de tanto tempo que já vem alagando e cada vez só piora, então 

é triste às vezes Vereador ter que ficar pedindo para limpar 

a boca de lobo, boca de lobo né e nem sempre a gente tem 

sucesso aí e nessa drenagem, porque a gente acaba atendendo 

a população de certa região né,  então para isso, para isso 
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a gente faz esse requerimento, pra que analise a cidade 

inteira né, é pra que a gente acabe com esse grande problema 

aí que vem assombrando a população, principalmente desses 

bairros que eu citei, obrigado pela palavra Presidente. 

Vereador André Ricardo Biscaro-Palavra Senhor Presidente. 

Presidente- Palavra Vereador André Ricardo biscaro. Vereador 

André Ricardo Biscaro-Senhor Presidente, nobres edis, 

público que nos ouve, é não poderia deixar de parabenizar 

Vossa Excelência pela preocupação em relação a esse problema 

do nosso município, fizemos a indicação na sessão passada, 

solicitando que fossem limpadas as bocas de lobo, é mas é 

uma situação bem complicada Vereador Moretto, por quê ?Por 

causa da incompetência dos gestores passados, que 

autorizaram fazer bairros novos sem drenagem Vereador 

Bianchi,  temos o Portinari que foi feito sem drenagem, o 

EcoParke,  o bairro Classe A, o Royal Park e aí vai Vereador 

Miltão de números bairros sem, sem drenagem, um deles mesmo 

que eu tava final de semana dando uma olhada é o próprio 

Cidade Jardim, não tem drenagem, na hoje não tem esse 

problema, por quê ?Porque não tem construção quase ainda ,na 

hora que tiver construção, a água que entra na casa vai pra 

rua e da rua vai ter que ir para algum lugar Vereador Bianchi, 

então isso mostra a incapacidade dos gestores passados, de 

aprovarem projetos de leis aqui que autorizava fazer esse 

tipo de serviço, não só o bairro sem drenagem, mas também o 

asfalto casca de ovo que hoje tá tendo que recapear quase 

toda a cidade devido a um projeto de lei que alteram, que 

graças a nós agora nós alteramos e agora vai ser feito 

corretamente, bairros novos e Naviraí terá que tá 10% de 

base de asfalto, 4, 10 cm de base de asfalto, 4 cm de base 

10 cm  de estrutura do asfalto, 4 cm de CBUQ  e ainda lâmpada 

de LED, drenagem e tudo né, então nós estamos trabalhando 
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para fazer o que é certo, não para beneficiário dono de 

incorporadora que só quer inventar de montar, montar bairros 

e deixar o pepino pra população e nós temos um problema grave 

dos próximos gestores ou da gestora prefeita Rhaiza,  porque 

não é fácil de resolver ter que fazer uma drenagem hoje no 

Portinari, pegando o Harry Amorin,  o Jardim Progresso, pra 

resolver um problema de uma rua que é a Pércio Antunes, ao 

qual fica quase 15 milhões, isso em um local e os outros, 

estamos com alagamento lá , no naquele bairro atrás do Bosque 

tá o Royal Park tá quase entrando na água dentro das casas, 

aquela empresa que foi feito a drenagem, que fez aquele 

asfalto do lado do Bosque, que a água agora tá descendo tudo 

em frente da guarda mirim correndo risco de entrar na casa 

das pessoas, gente pelo amor de Deus ,por isso que eu falo 

hoje esse ano é ano de eleição ,vocês têm que prestar  

população, presta muita atenção em quem vocês vota, pra não 

acontecer o que aconteceu no passado e depois daqui 10 anos 

ter que pagar o preço das incompetência de algumas pessoas, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente- Eu que agradeço 

Vereador Daniel e Vereador André Ricardo Biscaro; Coloco em 

votação senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se levantem. Aprovado. Primeiro-

Secretário- Requerimento número 10/2024 do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para a Senhora Tatiane Maria moch, Gerente de 

Educação e Cultura, requerendo informações que seguem abaixo 

referente à contratação do servidora Raquel Linia  Soares 

que exerce a função gratificada de secretária da central de 

matrículas perguntas, há previsto na lei quanto à 

qualificação do Servidor que exerce a cargo? Existe alguma 
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razão do porquê a administração Municipal não contratou um 

servidor efetivo pertencente ao quadro de servidores da 

educação? O servidor contratado possui experiência 

profissional para desempenho da função? E qual é a formação 

acadêmica da do contratado? Qual é a gratificação salarial 

que o servidora irá receber? Justificativa- Como informações 

necessárias e fundamentais para esclarecer alguns 

questionamentos e fiscalização das ações executadas pelo 

Poder Executivo no âmbito da educação, agradeço 

antecipadamente pela atenção dispensada a esse pedido, 

aguardo prontamente as informações solicitadas. 

Vereador/Autor Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente- Coloco em 

discussão. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno-Palavra Senhor 

Presidente. Presidente-Palavra Vereador Doutor Rodrigo. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos assiste, público presente bom 

dia a todos, Senhor Presidente faço esse requerimento pedindo 

informações a respeito desse novo cargo aí que está sendo, 

foi criado pela na Gerência de Educação né, é então são 

requerimento é o que eu busco informações né, mais um cargo 

comissionado criado pela Gerente de Educação, então peço 

informações por quê? Porque no início do ano legislativo 

aqui na nossa sessão né foi apresentado e trazido pelo 

Vereador Miltão as dificuldades que está tá enfrentando a 

pasta da educação certo Vereador e diante disto é nós já 

vemos no início do mandato, do ano letivo também a criação 

de um novo cargo de confiança pela Gerente de educação, então 

é fica a pergunta se está em dificuldade é necessário a 

criação de um novo cargo comissionado? Né, então esse tá 

sendo o meu questionamento é e quero informações da Gerente 

de Educação justamente para isso, poxa é se está em 

dificuldade é hora de cortar gastos e não de criar mais 
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gastos, certo, então quem tá sendo prejudicado são os 

professores aí, o pessoal do administrativo Vereador Zé 

Roberto que veio trazer uma demanda para nós e estão em busca 

dos seus direitos né, então esse é o meu questionamento, não 

é perseguição mais uma vez deixar bem claro aqui, não é 

perseguição a Gerente Tatiana, mas é questão de coerência, 

no último ano de gestão cria  um novo cargo comissionado, 

nós queremos entender, eu busco entender essa lógica tá 

Vereador Miltão, qual que é a necessidade disso porque esse 

cargo então não foi criado lá no começo da gestão se existe 

uma  certa necessidade,  então Fica aqui minha indagação 

senhor Presidente, fique meu requerimento em busca da 

resposta disso, obrigado. Vereador Milton Alves de Carvalho- 

Palavra Presidente. Presidente- Palavra Vereador Milton. 

Vereador Milton Alves de Carvalho- Parabenizar aí o Vereador 

Rodrigo Sacuno pelo pedido de informação, mesmo porque se 

proceder essas informações aí, é um absurdo, é absurdo, 

porque a gente sabe da dificuldade que está hoje para 

conseguir aprovar a inclusão do administrativo escolar no 

plano de cargas e carreira, o pessoal estão pedindo socorro, 

os servidores estão pedindo socorro e se proceder essa 

informação é um absurdo, isso aí é mais um uma dica que eu 

falo para a prefeita Rhaiza, cuidado com as pessoas que estão 

à sua volta eles maqueia  as coisas, não leva as informações 

corretas pra a senhora e aí estoura a bomba na senhora tá e 

parabenizar mais uma vez pela informação tomara que ela 

justifique, é essa procedência, obrigado Presidente. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- Pela liderança senhor 

Presidente; É Vereador Miltão é esse requerimento tá trazendo 

informação à Vossa Excelência sobre a veracidade, eu fiz de 

acordo com a publicação que saiu no Diário Oficial tá, então 

no Diário diz aqui ó designa há servidora Raquel Linia Soares 
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para exercer a função gratificada de secretaria da central 

de matrículas GMED tipologia A e de outra providencias, e é 

isso aqui foi publicado no Diário Oficial, publicação de 

número 3522 terça-feira dia 6 de fevereiro de 2024 é essa 

colocou tipologia A, então designa a servidora Raquel Linia 

Soares para exercer a função gratificada de secretária de 

central de matrículas GMED tipologia A e de outras 

providências, então essa tipologia a salva enganos Senhor 

Presidente é para ser, é para trabalhar na como secretária 

em alguma escola né, mas ela tá lotada  na Gerência de 

Educação, bom são informações que eu peço esclarecimento 

justamente do requerimento para que traga a verdade é pra 

nós o Vereador José Roberto, Mas Vereador Miltão está 

publicado do diário aqui, publicação no diário tem aqui, não 

tô mentindo e não tô inventando tá, tá publicado aqui antes 

que algum Vereador vem aqui defender a gestão e falar que eu 

estou falando  mentira aqui tá publicado no Diário e mostro 

aqui vou mandar pra mim se for o caso para publicar aqui, 

porque antes que eu seja acusado de,desculpa, é de estar 

falando alguma mentira aqui Senhor Presidente, então é a 

publicação tá feita aqui, tá o Vereador Miltão, é tá 

disponível pra todos, mas vamos em busca das informações 

obrigado. Presidente- É Doutor Rodrigo Massuo Sacuno tava 

atento a fala de Vossa Excelência e por isso que eu pedi pra  

Vossa Excelência repetir de novo a leitura, então não foi 

criado nenhuma cargo comissionado, primeiro que a Gerente de 

Educação ela não tem poder para isso, todo cargo de 

comissionado que é criado, qualquer cargo que é mudado no 

organograma do município de Naviraí tem que se passado pela 

Câmara Municipal de Naviraí, então não foi criado nenhum 

cargo, o que existe lá ao meu entender, agora Vossa 

Excelência foi mais claro existe uma função gratificada que 
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um servidor possa ocupar, pra ser a secretária da central de 

matrículas, é uma função gratificada e a Doutora Dona Tatiane 

Morch né que ela diz muito que eu persigo ela que eu deve 

ser até problema pessoal que ela fala, mas é nesse caso ela 

tem total atribuição pra fazer esse tipo de manejo dentro da 

Secretaria de educação né, a  escolha é de prerrogativa dela, 

é uma função gratificada né, dentro do organograma da 

Educação e claro que o requerimento  de Vossa Excelência tem 

total lisura e apoio dessa Casa de Leis né, mas só pra deixar 

bem pra  daqui a um pouco achar que ela está criando Cargo 

comissionado, e ela não tem esse poder né,  Vossa Excelência 

disse aqui no requerimento, a previsão na lei quanto a 

gratificação, a qualificação do Servidor Pra exceder o cargo,  

eu queria saber também né, porque se você vai dar uma função 

gratificada pra alguém ser ela tem que ter uma qualificação, 

existe alguma razão do por quê a administração Municipal não 

contratou um servidor efetivo pertencente, não mas aqui ela 

é concursada ,ela é efetivada, por isso que ela tá pegando 

a função gratificada, ela é, qualquer servidor concursado 

pode pegar uma função gratificada, então esse ponto, não tô 

contradizendo Vossa excelência, só pra esclarece, fazendo 

defesa de ninguém não né, o servidor contratado possui 

experiência profissional pra desempenho da função a qual 

formação acadêmica do contratado, qual a gratificação 

salarial que a servidora irá receber né, eu acho que saiu a 

portaria aí, não saiu? 40%, 30% da função gratificada, não 

saiu, vamos aguardar o retorno do requerimento de Vossa 

Excelência, mas nós vamos é aparentemente tá tudo dentro da 

Legalidade, vamos lá; Coloco em votação os Senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem. Aprovado. Isso aqui. Primeiro-

Secretário- Requerimento número 14/ 2024 de autoria do 
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Vereador André Ricardo Biscaro Ricck; Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos expediente 

endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, requerendo informações sobre a indicação de 

minha autoria número 117/2023, na qual solicitei em caráter 

de urgência a compra ou aluguel de um caminhão tipo muque 

com cesto, visando auxiliar na manutenção e a troca de 

lâmpadas da rede de iluminação pública do município Naviraí. 

Justificativa- Por meio desta venho requerer informações 

atualizadas referentes ao pedido de urgência que licitei por 

meio da indicação da minha autoria barra 117/2023, a mesmo 

foi elaborado com o intuito de atender às necessidades da 

comunidade em relação à manutenção de troca de lâmpadas na 

rede de iluminação pública do município considerando a 

importância da iluminação adequada para segurança e bem-

estar das cidades a aquisição ou aluguel de um caminhão do 

tipo muque com cesto se mostra essencial para facilitar e 

agilizar os serviços de manutenção garantindo a eficiência 

a rapidez no atendimento às demandas da População portanto 

solicito as informações pertinentes sobre o andamento dessa 

solicitação visando assegurar a efetiva implementação  dessa    

medida para beneficiar a todos os municípios. Vereador/Autor 

André Ricardo Biscaro (Ricck). Presidente- Coloco em 

discussão. Vereador André Ricardo Biscaro- Palavra 

Presidente. Presidente- palavra Vereador autor. Vereador 

André Ricardo Biscaro-  Senhor Presidente só pra complementar 

o que tá na justificativa nós pedimos aí faz tempo que nós 

estamos pedindo né, em relação a aluguel ou compra de 

Caminhão pra pra manutenção das lâmpadas com o dinheiro do 

cozip, então sabemos que o dinheiro tem, população paga caro 

pela iluminação pública do nosso município que tá todo mundo 

reclamando que parece que subiu a iluminação,  que vamos ter 
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que fazer um requerimento em relação a isso, Magali Por 

gentileza já faz um requerimento pra próxima sessão, pedindo 

informações Por que subiu a iluminação pública, dá pra fazer 

adentro, vamos fazer um Adentro aqui então, é solicitando 

informações também a secretaria por que que  subiu a 

iluminação pública do município? De quem é responsabilidade 

se é da Energisa ou é do município ? Em relação ao caminhão 

sabemos que os meninos estão fazendo o máximo pra trabalhar 

né, desempenhando as vezes pega o caminhão da poda pra poder 

trocar lâmpada e isso deixa a gente trist, porque tem 

dinheiro Vereador José Roberto tem ,tem dinheiro Vereador 

Bolacha tem muito dinheiro, tem muito dinheiro, todo a mês 

arrecadação é quase 600.000 então dá para fazer né, o que 

acontece outra vez nós falar do Gerente aqui, eu não vou 

falar dele,  porque o Vereador que apoia ele não tá aqui,  

então fica chato,  mas a gente tem que cobrar né o gerente 

que faça alguma coisa ,tem vários né, iluminação é tem 

vários, então a gente só que resolva o problema pra gente 

pedir para Solicitar uma lâmpada pra trocar e não fale que 

tem que pegar o caminhão da poda de árvores emprestado,  

sabemos que os meninos tem trabalhado, os eletricistas tem 

feito o serviço de 10 por um de tanto que eles trabalham, 

mas tem que dar manutenção, tem que. Vereador Milton Alves 

de Carvalho- Concede um aparte rapidinho. Vereador André 

Ricardo Biscaro- Sim Vereador Miltão. Vereador Milton Alves 

de Carvalho  -É só para fazer um lembrete aqui que tem um 

pedido lá antigo da Vossa Senhoria e também é um pedido de 

informação desse Vereador Milton Como tem dinheiro, por que 

não valoriza também a equipe né, hoje você pega um um 

eletricista de alta tensão aqui do município ganhando R$2.500 

e o que tá girando 6.000 aí na praça tanto na usina quanto 

na energiza R 6.000 e um eletricista nosso aqui ganhando 
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R$2.500, então tá na hora de valorizar esse servidor também 

Vereador, obrigado pela parte. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Obrigado pela parte Vereador Miltão,  realmente 

Vereador Miltão Infelizmente foi segurado  esse projeto pra 

aumentar o salário desses eletricistas por pessoas que querem 

fazer política lá embaixo e não querem o bem dos servidores, 

porque dava, é poucos é poucos eletricistas, é três quatro, 

resolvei o problema deles, três né,  infelizmente tá lá 

engavetado esperando que eles falem que vão apoiar tal Fulano 

para poder e mandar esse projeto aqui pra cima, isso daí é 

admissível nessa gestão, então vamos continuar cobrando e o 

máximo, eu tive a informação essa semana que a prefeitura tá 

comprando lâmpada amarela, vou fazer um requerimento é a 

mesma coisa de querer comprar é iluminação a gás né e vou 

fazer um requerimento pedir informações se realmente o 

Gerente tá sendo tão inteligente de ainda comprar a lâmpada 

amarela no século XXI, aonde todos os municípios estão pondo  

LED, então tomara  que não, mas a informação é que fizeram 

a compra de lâmpadas amarelas a, í aí pelo amor de Deus, 

obrigado Senhor Presidente. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Palavra Presidente. Presidente- Eu que agradeço, 

só para informação O Gerente lá Vossa Excelência não quiseram 

falar o nome, é o Gesse né? é o Gesse que na outra gestão, 

é meu amigo Gesse, na outra gestão do Isauri colocou o 

apelido dele de Gécego, que ele não enxergava o que tava 

acontecendo, mas agora a iluminação pública, não é possível 

que ele não vai enxergar né, é só dar a luz, palavra Vereador 

Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- É  

Bom dia a todos novamente parabenizar Vereador Ricck pelo 

requerimento né, mais uma vez essa pauta da iluminação aqui 

né, como já foi discutido nas outras sessões a questão da 

falta desse caminhão, então utilizar esse valor da cozip 
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seria essencial e só destacar também que Vossa Senhoria fez 

aí uma adendo no requerimento da questão do por que aumentou 

essa taxa de iluminação pública, é interessante até mencionar 

que eu e o Vereador Sacuno no passado fizemos também um 

requerimento pra saber desse valor que está sendo cobrado 

haja Vista que tem vários pontos da cidade que já tem 

iluminação de LED e isso deveria diminuir né pela economia 

do Led e não aumentar né, então se Vossa Excelência também 

mencionar que as lâmpadas de LED seriam pra diminuir e não 

aumentar o consumo seria de suma importância né, haja vista 

que tá acontecendo ao contrário né e vamos averiguar essa. 

Vereador André Ricardo Biscaro-Concede um aparte Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Com certeza. 

Vereador André Ricardo Biscaro-Eu vou fazer um requerimento, 

como sessão na próxima é segunda, amanhã é o último dia de 

cadastro, vou fazer um requerimento mais elaborado que surgiu 

várias perguntas aqui que não vai ficar muito pesado o 

adendo, obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira-  

Gostaria de assinar com Vossa Excelência. Vereador André 

Ricardo Biscaro- Sim, coloco Vossa Excelência. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira -Se puder, também o gabinete 

tá à disposição para poder realizar e diante disso é aguardar 

a resposta desse requerimento se vai haver essa possibilidade 

ou não ,até porque o que foi mencionado recentemente da 

questão, é que estamos pedindo toda sessão lâmpada de LED, 

iluminação de LED e se por ventura for estão, está  sendo 

elaborado pra Comprar lâmpadas incandescentes, isso é um 

absurdo, isso é um absurdo, isso é um retrocesso, né a mesma 

coisa que comprar Disk Man, toca fita VHS é a mesma coisa, 

porque hoje em dia local nenhum e a gente quer modernizar e 

não retroceder então parabenizar e deixar meu gabinete à 

disposição, eu também à disposição pra que podemos formular 
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um novo requerimento pra próxima sessão, obrigado 

Presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato- Palavra 

Presidente. Presidente- Vamos deixar claro que e ouviu falar 

né, ouviu falar, ninguém tem certeza que a, palavra Vereador 

Rafael. Vereador Rafael Amancio Volpato- Muito obrigado 

Senhor Presidente pela palavra queria aqui cumprimentar a 

todos presentes em nome do Maicon cumprir a todos , também 

que os que acompanha nos meios de comunicação, Senhor 

Presidente queria aqui parabenizar o Vereador Ricck, por 

essa importante cobrança, importante reivindicação em prol 

da iluminação pública, não duvido Presidente da capacidade 

do Gerente, não duvido da capacidade nenhum dele, gostei do 

apelido, extremamente coerente. Senhor Presidente nós aqui 

temos grandes profissionais da iluminação pública, 

profissionais esses que exercem a sua função é com muita 

dedicação o com muito com muito carinho né, temos lá o 

Jodemar que sempre que necessário atende a todos os 

Vereadores, atender toda a população nas suas demandas seu 

pedido, temos o Fabiano cumprimentar todos os meninos da 

elétrica e só para ratificar que o caminhão que usa na poda 

não é da poda foi cedido pra poda, porque não tinha um 

caminhão então eles usando da iluminação pública, aí que 

também causa esse déficit que tem na questão da iluminação 

eles estão usando o caminhão da iluminação para poda e muitas 

vezes necessita do caminhão igual que foi no caso no porto 

Caiuá onde estava sendo feito a substituição das lâmpadas lá 

no Porto Caiuá e o caminhão quebrou, então ficou Vereador 

Ricck, uma semana quase o caminhão se resolver, para resolver 

o conserto e uma semana ,os profissionais sem poder trabalhar 

porque o caminhão tá cedido pra poda, extremamente importante 

a sua reivindicação vem de contra a necessidade daqueles 

profissionais que estão ali trabalhando se dedicando em prol 
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da iluminação Pública de Naviraí, obrigado e novamente 

parabenizo os profissionais, porque a gerência não é 

competente, não tem qualidade nenhuma pra está a frente da 

pasta Senhor Presidente, Obrigado. Vereador André Ricardo 

Biscaro-Você vê repreende em nome de Jesus isso daí. Vereador 

Rafael Amancio Volpato-  Amém. Vereado Rodrigo Massuo Sacuno-

Palavra Senhor Presidente; Senhor Presidente Vereador Ricck 

importante seu requerimento parabéns, iluminação pública tem 

sido uma discussão constante aqui né, essa questão que Vossa 

Excelência trouxe a respeito das aquisições das lâmpadas 

amarelas temos que averiguar gostaria de assinar com Vossa 

Excelência também e importante é que o Vereador Daniel disse 

aqui nós já fizemos o requerimento pedindo informações a 

respeito da economia né, dessas novas lâmpadas de LED que 

tem que ser repassados pra a população né, é o que nós já 

cobramos e vamos aguardar a resposta, é que eles vão nos 

responder pra saber qual é a economia né Vereador e porque 

tem que ser repassado se tá sendo investido em novas lâmpadas 

que geram economia, essa economia tem que ser revertida à 

população então é e não podemos admitir que retrocesso, que 

haja um retrocesso na aquisição dessas lâmpadas amarelas aí, 

inadmissível isso, Parabéns e quanto a essa questão do 

caminhão aí é dá parabéns aos aqueles que estão à frente da 

troca né, principalmente ao Leandro e o Fabinho que fazem um 

trabalho aí atendendo todos nós Vereadores e acima de tudo 

atendendo a população na verdade porque o pedido nosso é o 

que a população nos pede né, Fabiano também as duas equipes 

né que estão à frente da troca de lâmpadas aí da elétrica, 

dá parabéns pra eles, Porque há sim eles carregam um piano, 

atendem nossos pedidos que os nossos pedidos é da população, 

parabéns ao pessoal ai e vamos ficar atentos aí Vereador 

Ricck, gostaria de atender, elaborar com Vossa Excelência 
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também esse requerimento ,obrigado. Vereador Antonio 

Bianchi- Palavra Senhor Presidente. Presidente- Palavra 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi-  Obrigado Senhor 

Presidente, Bom dia nobres pares, público presente 

,população de Naviraí, Senhor Presidente o Vereador Taquara 

me lembrou bem uma coisa, é muito Cacique pra pouco Índio 

,sabe porque Senhor Presidente a gente faz um ofício pro 

Gesse que é de iluminação pública Vereador Zé Roberto e quem 

autoriza é o Fabiano vai entender Vereador Ricck, Fabiano 

que dá autorização pro Gesse  colocar iluminação  de LED, é  

uma vergonha Vereador Ricck, é Gerente mandando em Gerente, 

eu nunca vi isso aqui é uma cidade bate o recorde de Gerente, 

tem mais Gerente que Campo Grande mais Gerente que Campo 

Grande , ô Senhor Presidente é mais Gerente que Campo Grande, 

é uma vergonha ó Vereador Rafael, aí veja bem falando em 

iluminação pública aquela Avenida Amambai já tá uma vergonha 

aquela iluminação, aquela que colocaram lá Vereador Ricck, 

aquela iluminação a metade fica acessa , a metade apagada  

né e Vereador Ricck parabenizar pelo requerimento aí e essa 

falta do caminhão aí que os meninos trabalham é uma injustiça 

Senhor Presidente é uma injustiça, porque falta até pneu e 

segundo falta dinheiro também né, diz que falta até dinheiro 

pra comprar pneu pros caminhão, como que nós vamos fazer 

Senhor Presidente né, é a cidade nossa Senhor Presidente, 

fala  a verdade tá abandonada, abandonada e é época de 

eleição Vereador Daniel e o bicho vai pegar, obrigado. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Concede um aparte Vereador 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi-Concedido. Vereador André 

Ricardo Biscaro- Em relação  à iluminação pública a gente 

tem que fazer justiça aqui e vou descontrariar da fala de 

Vossa Excelência respeito a opinião de Vossa Excelência, mas 

foi feito muito na parte da iluminação pública, foi colocado 
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Led no Harry Amorim, no Jardim Progresso, no BNH, no Sol 

Nascente, na área Central e aí vai por números bairros perto 

das gestões passados não foram colocados, então em relação 

à iluminação pública, eu quero fazer justiça aos 

profissionais realmente tem que, eu acho que modificar essa 

questão, porque o Gerente está deixando a deseja, mas eles 

estão nos atendendo conforme ele, eles a demanda né não é 

tão fácil a gente sabe que tá tendo muita reclamação, mas o 

que Vossa Excelência falou que tem que o Fabiano autorizar 

a colocar lâmpada de LED é porque tem um cronograma nas ruas 

né, mas pra fazer justiça aos meninos que trabalham e estão 

trabalhando na iluminação pública nessa parte da iluminação 

eles estão trabalhando só falta dar manutenção material, 

caminhão, material pra pôr, obrigado pela parte. Vereador 

Antonio Bianchi- Não os meninos não, os meninos aqui da 

iluminação pública da troca Jodemar,  os meninos são 

guerreiros isso aí é notável é aí né eles atendem o pedido 

dos Vereadores todos aqui, agora aqui que eu estou falando 

que a gente faz um ofício pro Gesse e quem autoriza é o 

Fabiano entenda tem que passar pelo crivo dele, essa questão 

é dos Gerentes dos meninos não, os meninos aqui são guerreiro 

trabalhador, trabalha dia de chuva ,sol né,  arriscando a 

vida aí nesse fio elétrico aí, eles são guerreiros estão de 

parabéns, obrigado Senhor Presidente. Vereador Rafael 

Amancio Volpato- Senhor Presidente pela liderança do PSDB, 

Muito obrigado Senhor Presidente discordo em parte da palavra 

do Vereador Bianchi cidade não tá abandonada, porque nós 

estamos aqui para cuidar e houve muita ação se Vossa 

Excelência diz que a cidade tá abandonada, Vossa Excelência 

tem culpa também que você faz parte do Parlamento, Vossa 

Excelência carrega essa culpa não é só a Prefeitura não,  

Senhor Presidente nossa cidade tem avanço, problema Vereador 
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Bianca quando um Gerente tem que pedir pra outro mais uma 

vez mostra sua incapacidade que não tem potencial pra 

resolver, aí tem que pedir ajuda, que nesse caso não consigo 

acreditar que ele faz isso, porém Vereador Ricck posicionou 

muito bem que existe um cronograma pra troca e substituição 

de lâmpadas de vapor de sódio para LED isso sim tem que 

passar pelo Gerente que o orçamento é, ele sai do orçamento 

da pasta e ele tem que fazer um cronograma tem como botar só 

na casa da Maria e do José ,tirar 100 quando vem, vem 

trocando, tudo então por isso tem que passar, obrigado Senhor 

Presidente. Vereador Antonio Bianchi-Pela liderança 

Presidente ele citou meu nome, Podemos. Presidente- Pela 

liderança do Podemos Vereador Antônio Bianchi.  Vereador 

Rafael então é, porque você não anda nos bairros, você não 

anda nos bairros não, anda nos bairros aí que você vai ver 

os bairros abandonados Vereador né, agora quem é gestora do 

município e contrata o Gerentaiada dela de estimação, é a 

prefeita não é eu não, ela que é gestora do município 

entendeu, manda ela dar uma,  gerente dela de estimação umas 

voltinhas nos bairro aí no Paraíso, Vila Nova,  Eldorado, 

Varjão, manda ela dar uma voltinha nos bairros mais os 

Gerentes de estimação dela, que ela vai ver que os bairros 

tá abandonado sim, não estou falando mentira aqui não, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente- Eu que agradeço 

Vereador Antonio Bianchi, mas é um estranho né um Gerente de 

uma pasta da iluminação pública tão importante no município 

de Naviaí ter que pedir benção pro Gerente de Serviços 

Urbanos, o Gesse  é uma pessoa amável a gente brinca aqui, 

de  colocar apelido nele outra gestão, mas o Gesse é uma 

pessoa amável,  uma pessoa que trabalhadeira ,formada, um 

cara que já foi gerente de obras do município Naviraí e ficar 

subordinado a uma pessoa igual a Gerente de Serviços Urbanos 
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que veio de outra cidade, né que veio lá de Dourados, não 

tem história nenhuma  no município de Naviraí, isso é uma 

humilhação muito grande, isso a Prefeita  a deveria prestar 

mais atenção nesse tipo de situação, é a equipe é competente 

não tenho dúvida né querem trabalhar, mas como o Vereador 

Rafael disse o caminhão foi lá fazer a poda no porto de Caiuá 

não pode atender o município, mas cadê o dinheiro? Por que 

que não compra três quatro caminhão? É só comprar, Por que 

não compra? Aí eu me pergunto Vereador Rafael Amancio Volpato 

e os  demais Vereadores, falo Rafael Amancio Volpato  porque 

nós somos do PSDB, nós somos companheiros de partido e do 

mesmo partido da Prefeita, o povo enquanto, o povo é nquanto 

eles estão pintando cabelo de prateado, barba de prateado, 

o povo tá ficando de cabelo branco de tanto passar raiva, o 

povo tá perdendo os cabelos enquanto eles estão brincando de 

fazer festinha e o que eu peço aqui é o mínimo de compostura 

à frente do cargo parar de brincar, prefeitura município 

Naviraí não é pra brincadeira, não é pra esse tipo de 

brincadeira, você tem que usar suas redes sociais é sua , 

mas tem que usar suas redes sociais quando você está à frente 

de um carga público, é pro benefício da população é você ir 

lá mostrar que você tá visitando uma igreja ,você tá fazendo 

caridade que você tá visitando os bairros se deu uma chuva 

aqui é tem erosão você tá trazendo notícia boa pra população 

conversando com a população não ficar com essas brincadeira, 

essa brincadeira de criança, um monte de criança à frente da 

prefeitura Bolacha, isso é uma vergonha, eu não sei como é 

que tá o pessoal , que  que eles estão, que cabeça é essa, 

antigamente meu vô falava cabeça de girico, é de uma 

desinteligência muito grande, não entenderam ainda qual é o 

papel que eles têm na sociedade Naviraí, o destino da 

população tá na mão deles, eles ficam brincando isso aqui eu 
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bati tanto no  Prefeito Isauri, o Zé Luiz sabe disso, cobrei 

tanto Prefeito Isauri, sabe eu não posso ser diferente nesse 

mandato também não Sacuno, o que eu peço pra Prefeita, pros 

seus Gerentes é o mínimo de compostura à frente do cargo que 

ocupa, nós estamos aqui trabalhando Vereador recebe ligação 

24 horas sendo cobrado a você vem,  sabe achando que vai ter 

alguma coisa que vai acrescentar o município Naviraí, essas 

brincadeiras de Criança, acorda pra vida nós estamos no ano 

de reeleição, entenda que isso aqui não é herança de pai pra 

filho, isso é responsabilidade e ouvi esses dias que me deixa 

mais abismado Doutor Sacuno e meu amigo Vereador Rafael 

Amancio Volpato, eu vi esses dia que tem um servidor que 

trabalhou nessa casa, aí eu tenho que fazer essa fala ,eu 

convidei um servidor para trabalhar com nós aqui nessa casa 

um cara que tem currículo né, aí Vereador Doutor Daniel 

Moretto o seu suplente falou pra ele você vai regredir, vem 

pra prefeitura, você vai regredir trabalhar na Câmara, que  

que é isso ele não tem mandato nessa casa de lei, tá achando 

isso aqui é o que, então fique lá embaixo não volta não, não 

volta não, porque falar isso é um tapa na cara da casa da 

Câmara de Vereadores. Vereador Regivan Moraes da Silva- Quem 

que é Senhor Presidente? Presidente- Porque ele tem mandado 

eu é o que o Vereador Doutor Daniel Moretto é suplente, eu 

tive que ouvir isso né, que isso vale tudo, vale tudo, ô 

Sacuno agora  vou dar uma descontraída pastor Maicon, ô eu 

não troco meu Santos por nada, agora o São Paulo fez um gol 

o cara foi lá comemorar ,aí é pra acabar com tudo, até trair 

o meu Santos, coloco em. Vereador Regivan Moraes da Silva- 

Senhor Presidente deixa eu dar palavra,  Senhor Presidente, 

nobres edis, população que nos ouve, nos assiste, pois é 

Senhor Presidente ,Senhor é santista também né e Senhor 

Presidente, Senhor Presidente já que só para descontrair aí 
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né agora é dia de, até o Fabiano Taquara também que é 

santista, não tá sozinho nessa casa não é agora o bom que 

vai ser dia de terça e sexta né, vai ser mais tranquilo para 

assistir o jogo, Senhor Presidente é população que nos ouve 

é parabenizar o Vereador André Ricardo Biscaro Ricck né pela,  

pelo requerimento pedido de informação né sobre é as luzes, 

as lâmpadas da cidade, o porque não dá  compra de outro 

caminhão, se tem o dinheiro, mas aqui também deixar aqui 

também os parabéns né a todos os funcionários ali da 

iluminação né ,através do Jodemar, Fabinho o Fabiano né, os 

outros meninos ali que me fugiram o nome, os outros dois 

meninos né dar os parabéns pra eles , que eles fazem milagre 

realmente com aqueles caminhões ali,  que tem e dizer queria 

ao Vereador André Ricardo Biscaro também se autoriza-se 

assinar juntamente com ele tinha um requerimento pronto pra 

entrar na segunda-feira meu sobre o aumento dessa energia né 

que eles dessem uma satisfação a nós Vereadores pra que nós 

possamos explicar pra população de Naviraí , muito obrigado 

Senhor Presidente. Presidente- Obrigado Regivan, então eu 

não posso ser diferente da última fala do último mandato, 

Fabiano tava comigo aqui  é todo sabe do meu jeito de 

trabalhar aqui né, sou muito criticado e por ser muito franco 

na hora de apoiar eu apoio na hora de criticar eu critico, 

mas assim a palavra de Deus em   Eclesiaste  fala há um tempo 

de festa e há um tempo de luto, há um tempo de plantar, há 

um tempo de colher né e o momento agora o município de 

Naviraí não é tempo de festar não é tempo de ficar enchendo 

a cara, o momento agora de trabalhar né se quer festar, então 

a abandona o cargo, vai ser promotor de eventos né ,porque 

vai se dar bem, agora não é através de desse tipo de atitude 

que nós vamos é levar uma política séria município na 

Naviraí, nós precisamos ter coerência, eu vejo aqui todos os 
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Vereadores aqui tem à frente do seu mandato sabe, eu tenho, 

eu tenho orgulho mesmo de presidir essa Casa, porque eu não 

tive nenhum problema com nenhum Vereador aqui, não tive, não 

tivemos nenhum deslize pessoal né todos sabe a sua 

responsabilidade e se você não der um puxão de orelha, de 

orelha em quem tem que dar, porque quem tá em volta tá ali 

batendo nas costas né estourando champanhe, tomando chopp e 

tá tudo bom ,tá tudo bom prefeita, ô Prefeita você tá eleita, 

ô nossa Prefeita, a Prefeita posta a unha dela lá, nossa que 

mão bonita que coisa mais linda do mundo, ô Prefeita 

maravilhosa não é assim querida, esse povo tá volta te  

bajulando é, esse povo que vai te derrubar; Coloco em votação 

os Vereadores favoráveis continue como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. Vereador Onevan Batista do 

Amaral-Pela ordem Presidente, pela ordem Presidente. 

Presidente- Pela ordem meu amigo Onevan Batista do Amaral. 

Vereador Onevan Batista do Amaral-  Bom dia Presidente, bom 

dia nobres pares, público presente, ouvintes da Rádio Cultura 

FM e vocês que acompanham a gente pela rede social, 

Presidente nesse último dia 10 de fevereiro agora, sábado 

fui convidado pra conhecer o, na verdade a abertura do 

projeto né do Sport Clube Naviraiense esse projeto nascer 

onde vai atender 350 crianças Vereador bolacha e estive lá 

presente né uma festa linda na onde, é eu acredito que passou 

mais de 500 pessoas lá no estádio Virotão e eu não poderia 

deixar aqui de usar minha fala em agradecer né, esse projeto 

maravilhoso, projeto muito bem organizado né, o time 

Naviraiense é uma paixão de Naviraí e não poderia de ficar 

esquecido igual tava né agradecer o convite do Presidente 

Carlos Talão , do vice-Presidente Éder Veríssimo e Vereador 

Rafael foi bonito ver as pessoas a emoção dos pais, dos 

alunos né que vão participar desse projeto que vai atender 
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o sub7 o sub-9 o sub-11 o sub 13 o sub-15 e o sub-17 e 

atendendo a base aí do futebol de Naviraí que precisava muito 

Presidente né, onde vai atender 350 crianças e já tem mais 

de 100 crianças conversando com o Presidente querendo entrar 

no projeto, mas a grande dificuldade é o patrocínio né a 

gente sabe que o custo é alto né, mas tenho certeza de que 

os empresários de Naviraí  não vão deixar esse projeto morrer 

e eu tenho certeza de que ele vai só crescer, quero mandar 

um abraço especial também pra comissão técnica né o meu amigo 

jadilson que é o Diretor do Esporte Clube Naviraiense, é o 

Maradona que comandou as crianças lá no Jardim Paraíso, 

poderia deixar aqui também o professor queijão um cara 

espetacular né que tá treinando os pessoal ali no Virotão o 

Alan Santos formiga preparador de goleiros e o Gui um cara 

que eu tive o prazer de conhecer um professor excepcional 

que as crianças adoram, a agradecer também a prefeita Rhaiza 

né na onde aí juntamente com o Gerente de esporte Brendo 

também tá dando todo o suporte né pra que as crianças pode 

treinar no campo né, então fica aqui o meu agradecimento 

especial a prefeita Rhaiza e ao Gerente de esporte Brendo aí 

também que tá dando todo o suporte é para que esse projeto 

aí consiga é dar continuidade e agora os um dos principal,  

porque esse projeto tá acontecendo são os patrocinadores 

Presidente se Senhor me permite que eu queira aqui 

rapidamente fale o nome dos patrocinadores, a Flitnet né, 

Fogo Atacadista, Naviraí calçados, Residencial Portinari, 

Grupo União, JA Construtora Restaurante Coma Bem, Berel 

Comunicação Visual e Planeje  Engenharia e pedir né pra vocês 

que estão nos ouvindo aos empresários que ajudem, ajude esse 

projeto nascer que foi bonito demais viu bolacha você vê lá 

as crianças tudo uniformizado né representando Naviraiense 

um time de coração, um time aí que os domingos né era o único 
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lazer dos Naviraiense que infelizmente tinha acabado e agora 

com a nova diretoria aí deu continuidade e tenho certeza que 

vai ser um projeto brilhante e eu como Vereador aqui 

representando essa casa de leis lá no projeto tenho certeza 

de que a gente vai fazer o máximo né pra ajudar,  pra 

contribuir com esse projeto que eu tenho certeza de que as 

mães e os pais da população de Naviraí né merece, merece 

muito mais e também agradecer  aqui o Deputado Jamilson Name 

que é parceiro já tive uma fala com ele, estou indo para 

Campo Grande semana que vem Presidente já pra pedir uma 

emenda é pra ajudar esse projeto aí e eu tenho certeza que 

o Deputado jamais vai deixar Naviraí na mão, um abraço 

Presidente obrigado, obrigado pela oportunidade. Presidente- 

Obrigado Vereador Onevan Batista do Amaral eu só queria é 

dizer aos Vereadores questão de ordem é pra tratar sobre o 

Regimento Interno dessa Casa sobre a Lei Orgânica, mas como 

o Vereador Onevan Batista Amaral é solícito e entrou no 

assunto eu fiquei e achei que era indelicado cortar a fala 

dele, mas as próximas falas nesse sentido deve ser feito 

através da pala,através de requerimento ou na Tribuna é 

Vereador Rafael Amancio Volpato teve comigo em Campo Grande 

conseguimos uma Emenda com o Júnior Mochi né Vereador de 

R$50.000 pro clube esportivo Naviraiense só queria 

acrescentar eu tô vendo o Cido atrás da Tribuna aqui ,não 

sei quem é que traz o Cido, coloca o Cido sempre escondido 

de mim, então eu quero aqui é Cido me perdoe tá eu não tinha 

te visto que a Tribuna tá na sua frente aqui, eu quero aqui 

agradecer sua presença sempre muito, muito presente nas 

sessões sempre muito Cortez com os Vereadores é o Cido que, 

eu considero o Cido como um dos melhores Jornalistas do 

município de Naviraí com as suas crônicas com as suas é 

críticas construtivas e também é as suas palavra Cido 
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auxiliaram é os nossos mandatos e também a gestão Municipal, 

então eu queria aqui te pedir desculpas que  eu não te 

enxerguei mesmo aqui ó né, eu fiz fui infeliz naquele 

trocadilho que eu fiz com o com Gesse cego, mas parece que 

o cego aqui entre nós três sou eu,  me perdoa meu irmão tá 

bom, Deus abençoe e seja muito bem-vindo nessa casa de leis. 

Primeiro-Secretário-Requerimento número 15/2024 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro ( Ricck); Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes 

de Matos,  requerendo informações sobre o convênio 

estabelecido entre esta Municipalidade  e a empresa privada 

que se faz, que fez a implantação do superpostes em 

determinadas Avenidas, juntamente com as responsabilidades 

de realizar o paisagismo nas áreas envolvidas,  tendo em 

vista que até o presente data não houve tal realização. 

Justificativa -Justificativa venho por meio desse 

requerimento solicitar informações referentes ao convênio 

estabelecido entre este municipalidade e a empresa privada 

que tinha como responsabilidade a implantação de superpostes 

em determinadas Avenidas juntamente com a responsabilidade 

de realizar o paisagismo das áreas envolvidas a necessidade 

de obter essas Informações surgem devido à constatação de 

que até o presente momento não houve avanços visíveis na 

execução do paisagismo prometido pela referida empresa 

conforme acordo no convênio firmado diante da importância do 

projeto e do interesse público envolvido é crucial esclarecer 

os seguintes pontos, solicitando cópia do convênio assinado 

entre essa municipalidade e a empresa incluindo todas as 

cláusulas e responsabilidades estabelecida, acesso ao 

cronograma de execução do projeto com datas específicos para 

a implantação do superpostes e a realização do paisagismo 
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nas Avenidas designadas, por fim gostaria de entender os 

planos futuros da empresa em relação ao cumprimento do 

convênio e a conclusão satisfatória do projeto de paisagismo 

nas Avenidas contempladas a transparência e o cumprimento 

das obrigações contratuais são fundamentais para garantir a 

eficácia e a credibilidade dessa parceria, por tanto 

esperamos que esse requerimento seja atendido prontamente,  

fornecendo as informações necessárias para esclarecer a 

situação atual e possibilitar as dívidas providências se 

necessário, agradecemos antecipadamente pela atenção e 

colaboração pertinente à disposição para as qualquer 

esclarecimentos que possam ser necessários. Vereador/Autor 

André Ricardo Biscaro Ricck. Presidente- Coloco em 

discussão. Vereador André Ricardo Biscaro -A palavra Senhor 

Presidente. Presidente- Com a palavra Vereador Autor. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente Nobres 

Edis, público que nos ouve esse requerimento é pra pedir 

informações em relação ao superpostes que for colocado nas 

Avenidas aí da cidade fomos convidados, eu não vou citar o 

nome da empresa aqui, mas fomos convidados pra ir na sede da 

empresa foi apresentado um projeto pra nós do que seria de 

contrapartida para o município de Naviraí, porque a gente 

sabe que a empresa precisa crescer e nós sempre seremos a 

favor da empresa crescer no nosso município e da geração de 

emprego e a prefeitura concordo,  que esse superposte 

passassem por dentro da cidade certamente teria uma 

contrapartida, aonde foi passado os postes fizesse um 

Paisagismo, plantação de grama e várias coisas que foi 

apresentado no projeto, mas infelizmente é nítido a olho no 

que não tem o que foi apresentado pra nós no projeto, foi 

falado que ia plantar mais de 1000 Árvores fazer paisagismo, 

plantar grama e um monte de coisa e esse canteiro onde foi 
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colocado esses postes, infelizmente estão abandonados e nós 

temos a gente tem tido muita cobrança em relação a isso de 

quem é responsável, a empresa fez a parte dela? Quem teria 

que ter cuidado a prefeitura? A preitura não cuidou ou a 

empresa não chegou a fazer? Tem algum problema que tá 

ocasionando? A população tá nos cobrando, Porque 

infelizmente o anel viário da nossa cidade por onde passa 

esses postes é fica com com paisagismo horrível como cidade 

abandonada na entrada da cidade pelo anel viário do nosso 

município, então quero informações da prefeitura para que 

eles mandam para nós aqui de quem é responsabilidade, eu 

acho que nessa parte o Gerente de Meio Ambiente já tá 

deixando a desejar , porque é impossível ele não tá vendendo 

um negócio desse, a gente tem que ser cobrado igual mesmo, 

muita coisa ele não vê na verdade né muita coisa ele não vê 

e a gente sabe que é complicado a gerencia  de meio ambiente 

tá deixando a desejar por muitas coisas do município e essa 

é mais um problema que a prefeita Rhaiza vai ter que 

enfrentar, porque o que foi feito no contrato vai ter que 

ser cumprido no convênio né, e fiscalização é de quem é do 

próprio Gerente né que infelizmente é nós estamos sendo 

cobrados e tendo que expor aqui um requerimento importante 

Para que cobramos nós a empresa, agora se a empresa fez a 

parte dela e a Prefeitura não cuidou por falta de 

incompetência da Gerente aí nós vamos nós vamos ter que pedir 

Providência novamente, assim como nós pedimos providências 

em várias coisas que tá acontecendo naquela gerência que é 

de conhecimento da população e dos Vereadores, aqui então 

espero uma resposta, não tô aqui falando da empresa, to 

querendo saber qual foi o Convênio, porque precisa Vereador 

Zé Roberto né,  se superposte aí, aonde esse passou 

superposte a gente sabe que vai beneficiar a empresa e a 
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cidade pela nova geração de energia que vai ter mas precisa 

fazer o que foi combinado no projeto, agradeço aí, obrigado 

Presidente. Presidente- Coloco em votação. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira -Palavra Presidente. Presidente- 

Com a palavra Vereador Daniel Moretto. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira -Bom dia todos novamente Vereador 

Ricck é parabenizar pelo requerimento e de fato a gente 

precisa é investigar né, através do requerimento o que foi 

realizado ali e só pegando um gancho na,  nas Vossas palavras 

é , aquele local do anel viario que passa já também, além da 

beleza do paisagismo das Avenidas também é uma cobrança 

constante da questão da malha asfáltica daquele local 

Vereador Taquara vem cobrando sempre eu também, também 

juntamente com ele, então ali lógica logicamente nós queremos 

o paisagismo das Avenidas dos canteiros, mas como é o 

primeiro ponto ali de quem tá chegando na nossa cidade também 

seria interessante que aquela malha asfáltica viesse a ser 

recapeada que já tá um bom tempo naquela situação,  então é 

num contexto geral ali que tá deixando, deixando a desejar,  

só pegando outro gancho questão de paisagismo de Avenida já 

é uma cobrança que essa Casa de Lei vem fazendo não é só 

desse ponto tem outros locais também que é de 

responsabilidade da prefeitura que também precisa de ter um 

olhar diferenciado né a população vem sempre me cobrando pra 

que nós tenhamos um padrão né no nosso paisagismo do nosso 

canteiro das Avenidas é de fato copiar as cidades do Paraná 

que dá certo, Vicentina que dá certo, várias cidades que que 

faz acontecer esses canteiros e o canteiro é para embelezar 

a cidade é pro investidor que vem de fora, vê e querer 

colocar o seu dinheiro aqui dentro é pro pra pessoa que tá 

procurando um serviço de fora chegar aqui olhar eu quero 

morar nessa cidade que é bonita organizada, então é como 
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Vossa Excelência costuma dizer iluminação,  é limpeza e 

asfalto tem que ter todos, e eu ainda falo também beleza  de 

canteiro  que precisa de ter é essencial pra nossa cidade, 

parabenizar pelo requerimento e deixar cobrança essa aqui, 

obrigado Presidente. Vereador Antonio Bianchi- Palavra 

Presidente. Vereador Bianchi- Com a palavra Vereador 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi- Parabenizar Vereador 

Ricck pelo Requerimento né, é na verdade Vereador Ricck 

aqueles fio de alta tensão ali no canteiro, aquilo lá deixou 

a cidade feia, deixou a cidade feia, não sei quem autorizou 

aquilo  ali não, aquela fiação ali de rede de alta tensão 

tinha que passar por fora da cidade, rapaz aquilo ali acabou 

com a cidade, saiu arrebentando canteiro, não dá para colocar 

um superposte no canteiro mais, por causa da rede de alta 

tensão, todos os cidadãos que falou pra mim aquilo ali ô 

Vereador Ricck, falou que deixou a cidade feia, feia mesmo, 

aquilo  lá tinha que passar por volta da cidade por meio dos 

pastos aí, agora passou por dentro da cidade arrebentando o 

canteiro Vereador Zé Roberto, Avenida que lá deixou a cidade 

feia né ,favorecer a empresa tudo bem, favoreceu uma empresa, 

mas deixou a nossa cidade feia, como  é que vai fazer agora? 

Agora não tem jeito de voltar atrás, por isso que antes de 

fazer uma coisa né os gestores tem que procurara a gente ver 

o que vai, que pode estar fazendo, porque depois que isso 

foi feito aí não tem mais volta Vereador Ricck, porque a 

cidade ficou feia mesmo, com aquele fio de alta tensão lá, 

essa é a opinião minha, obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno- Palavra Senhor Presidente. 

Presidente- Com a palavra Vereador Rodrigo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno- Vereador Ricck de fato seu 

requerimento toda razão, parabenizar também seu 

requerimento, precisamos sim saber o que tá acontecendo, que 
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esses, quem é o responsável de fato para cuidar desses 

canteiros né, é mas também não podemos deixar aqui de 

destacar a importância do investimento feito pela empresa, 

pela cooperativa, pela Copasul para o nosso município a 

respeito dessa subestação que foi feita né, isso foi feito 

o investimento demais de 22 milhões pela cooperativa Copasul, 

investimento esse que veio aumentar a capacidade de energia 

para o nosso município tá, aumentando assim a capacidade da 

nossa subestação, então é se esses postes estão colocados de 

maneira correta ou não, é quem somos nós pra dizer isso, 

acredito que isso passou por um projeto da Energisa, com 

certeza, porque ela que autoriza né, a Copasul fez um 

investimento de 22 milhões, porque ela precisava inaugurar 

novas fiação que está aqui instalada, importante dizer 

Vereador Bianchi, ter que descordar de Vossas palavras, 

porque isso veio gerar mais empregos para o nosso município, 

essa subestação ela veio trazer benefícios pro nosso 

município, aumentando a capacidade de energia , hoje empresa 

de maior porte tem condições de vir pra Naviraí graças a 

essa subestação  esse investimento realizado pela Copasul, 

através desse superposte, agora vai, podendo há sim trazer 

empresas de grande porte, agora fato é que é necessário 

buscar o responsável, a responsabilidade sim pelos cuidados 

desses canteiros, porque foi feito uma, como fala, um pacto 

de compensação né, quando foi rancado aqueles coqueiros lá, 

aqueles, então isso aí é fato, mas não podemos deixar de 

destacar a importância dessa subestação, desses superpostes, 

isso vem muita a acrescentar, temos que agradecer sim, a 

cooperativa Copasul, porque o investimento que foi feito só 

pra trazer essa subestação foi praticamente  o investimento 

feito na nova fiação da Copasul, então isso é uma empresa 

que está aqui pra engradecer nossa cidade, então assim tenho 
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que sair em defesa, porque eu fui lá no dia da inauguração 

da fiação e esses números que eu estou falando, é são números 

foram apresentados tá, esse investimento a respeito dessa 

fiação, dessa subestação que a Copasul trouxe, então assim 

não podemos, é as vezes não ficou tão bonita a cidade, talvez 

não , mas assim importante é que isso veio trazendo novas, 

mais geração de emprego, mas investimento para o município, 

mas beneficio para o município né, eu acho assim quem somos 

nós pra saber onde de fato deve ser colocado, com certeza 

foi feito um estudo por Engenheiros, pela Energisa que 

deveria ser passado ali né, agora né temos que cobrar essa 

compensação que foi feita, porque de fato houve essa 

compensação com o município e para que de fato município né, 

ou quem seja o responsável execute isso né, então importante 

requerimento. Vereador André Ricardo Biscaro- Concede um 

aparte Vereador Daniel, Daniel não perdão Sacuno? Vereador 

André Ricardo Biscaro- Só pra deixar claro que o requerimento 

aqui é pedindo informações sobre o paisagismo Vossa 

Excelência tem conhecimento que nós estávamos junto na 

reunião que a empresa daria de contrapartida pro município 

né, quero dizer que o Vereador Ricck não é contra a obra, 

jamais, até porque nós sabemos que a nossa subestação de 

energia já chegou no limite, pode infelizmente acontecer, 

ela para qualquer momento, então essa subestação que a 

Copasul que eu nem tinha citado o nome da empresa Vossa 

Excelência citou, vai doar pra Energisa o valor de 22 

milhões, é o investimento que a Copasul fez e vai doar pro 

Estado pra energisa, então nós não somos contra, jamais o 

que foi feito,  a questão aqui em debate Vereador é sobre o 

paisagismo, porque falaram que ia ter paisagismo em frente 

da, do Antonini e por onde passava os postes e a população 

tem nos cobrado, porque nós não estamos conseguindo ver isso, 
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é só sobre isso pra deixar claro a todos os nossos amigos 

que da Copasul, obrigado pela parte. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno- Vereador Ricck não tô discordando de Vossas palavras, 

estou concordando com o requerimento de Vossa Excelência 

porém eu estou no momento discordando da fala do Vereador 

Bianchi tá, que talvez não tinha conhecimento, tenho certeza 

que não foi , não por maldade, mas também é pelo que ele 

recebe da população, mas também estou aqui destacando a 

importância né desse superposte, dessa nova subestação feita 

pela Copasul, investimento feito, talvez o  que eu estou 

trazendo aqui Vereador Ricck a população não saiba né, talvez 

o Vereador Bianchi recebe essa crítica Vereador é da 

população que não sabe que quem investiu nesse superposte 

foi a cooperativa Copasul, quantos milhões a Copasul gastou 

pra fazer esse superposte, esse investimento dessa 

subestação e quantos benefícios essa nova subestação que a 

Copasul trouxe e investiu, vai gera benefícios pro 

municípios, agora é fato que precisamos cobrar que tem que 

ser cobrado como requerimento de Vossa Excelência que a 

contrapartida né, então não tô querendo dizer que o 

requerimento está culpando alguém não, longe disso, estou 

querendo destacar aqui a importância do superpostes muitas 

vezes, é a beleza né, tem coisas que sobressai sobre a 

beleza, ali muitas vezes, é e se sobressai no caso né, a 

geração de emprego, o investimento que foi feito, a 

capacidade de energia que está sendo aumentado no nosso 

município, então acredito que isso é muito mais importante 

do que outras coisas. Vereador Antonio Bianchi- Pela 

liderança do PODEMOS Senhor Presidente. Presidente- Pela 

liderança Vereador Bianchi. Vereador Antonio Bianchi-Não 

Vereador Sacuno é o que eu tava falando aqui se foi feito um 

estudo pra passar por volta da cidade né, é essa rede de 
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alta tensão, porque já tem várias redes de alta tensão aqui 

Vereador Ricck né que teve casas aí que foi obrigada as ser 

demolida lá no Jardim Paraíso, porque tava embaixo da rede 

de alta tensão né e essa rede de alta tensão, não tô falando, 

eu tô falando assim que deixou a nossa cidade feia e é a 

grande verdade, não tô falando aqui, enchendo linguiça de 

ninguém não Vereador Sacuno, tô falando que deixou nossa 

cidade feia mesmo né, em vez de fazer, colocar ali um 

superposte ali né, uma iluminação de LED no meio do canteiro, 

não vai poder mais ô Vereador Ricck, não vai poder mais e 

agora tem aqueles rede de alta tensão, aí que pegou lá da 

Baitaporã, Glória de Dourados, uma parte da Avenida Campo 

Grande, ficou aquele murundum, feio lá, então aqui a gente 

recebe reclamações dos cidadões, a gente tem que vim aqui 

falar né, falar, porque a nossa obrigação aqui é justificar 

o que tá acontecendo né, então essa é minha justificativa se 

houve um projeto pra passar aqui por fora da cidade, só isso, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente- Obrigado Vereador, 

até então o que eu vi lá no término da obra ali da empresa 

Copasul, houve o paisagismo né, houve o paisagismo ali nos 

canteiros, mas aí o plantar né, a flor vem, mas a partir daí 

a responsabilidade de cuidar né, não sei se no combinado ali 

seria né a empresa Copasul ou seria o município, então houve 

um abandono. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Me 

cede aparte Vereador. Presidente- Sim Vereador Daniel. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Exatamente esse 

ponto também que acabei deixando destacar é a questão da que 

também o Vereador Ricck destacou na questão da fiscalização 

e de quem é a responsabilidade né, eu acho que as palavras 

do Vereador Sacuno foi muito bem colocada com relação com o 

investimento que foi feito e a crítica aqui de acho que 

praticamente todos Vereadores é com relação ao embelezamento 
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do local né, obviamente acho que todo mundo aqui é a favor 

de geração de empregos né, principalmente de uma empresa que 

é pioneira da cidade que é um sucesso no estado inteiro, mas 

é só pra saber é aquela questão, a culpa é de quem né? Se a 

Copasul de fato cumpriu com o seis meses né, se foi 6 meses 

no contrato, se foi um ano que seja a data a responsabilidade 

agora é da Prefeitura né e é isso que o requerimento vem 

atendendo pra saber de quem é essa responsabilidade e o que 

eu acho que fico bem claro aqui dos Nobres Vereadores é a 

questão de beleza de paisagem né, a população que tá ali na 

frente, que mora ali ela quer, ela quer que na frente da sua 

casa seja com bom asfalto, com uma boa iluminação, embelezada 

e a gente tá aqui pra fazer essa cobrança, não é acusando 

ninguém, não é jogando pedra em ninguém e sim destacar a 

questão de embelezamento, eu acho que tem totais condições 

ali de ficar bonito né, não é, se porventura é descobrir 

quem de fato tem que fazer, eu não vejo problema algum, agora 

seria interessante que a Prefeitura também investisse 

conforme eu disse em todos os canteiros da cidade de um 

padrão né, onde seja da sua responsabilidade pra que a gente 

mantenha um padrão de embelezamento, obrigado pela parte. 

Presidente- Coloco em votação Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se levantem. 

Aprovado. Primeiro-Secretário- Requerimento número 16/2024 

de autoria de Vereador Rafael Amancio Volpato; Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva, Gerente Geral Executivo, o Senhor 

Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Gerente de Meio Ambiente, 

requerendo informações sobre a ausência de Médico 

Veterinário no abrigo municipal. Justificativa. Vereador 
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Rafael Amancio Volpato- Verbal. Presidente- Com a palavra 

Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio 

Volpato- Senhor Presidente, Nobres pares estou fazendo um 

requerimento pedindo informação sobre a ausência do Médico 

Veterinário no abrigo municipal, é muito importante essa 

solicitação em relação há ausência do Doutor Zé Mario, ele 

se ausentou Vereador Bianchi, por um período em questão 

médicas, afastado médico, só o que me causa é vim até aqui 

com esse requerimento 16/2024, é um problema muito sério, 

nós temos aqui ONGS que trabalham juntamente com abrigo né, 

temos a ONG mãos e patas, a Carla faz um projeto muito 

bonito, os gatos de rua e muitas pessoas que de forma é 

colabora com a causa animal do município, a saúde, o bem 

estar animal é sim uma responsabilidade do Poder Público, 

nós temos que garantir a saúde e o bem estar dos animais, só 

que na última semana Vereador Daniel eu recebi no meu 

instagram é uma munícipe que mandou um animal numa situação 

de abandono, desnutrido com doença e solicitou uma ajuda, 

encaminhou também juntamente com um print do WhatssApp do 

abrigo, de imediato já tomamos a providência, liguei pro 

responsável do abrigo, foi, fez o atendimento, só que nesse 

WhatsApp que o médico veterinário estava afastado e não tinha 

data, eu tenho print aqui de retorno e assim os animais, aí 

eu comuniquei, entrei em contato com o Júnior, que é da pasta 

do Júnior Gerente de Meio Ambiente e o Júnior diz que em 

caso de muita urgência o Médico tava dando uma assistida, 

nós temos aqui, ô Vereador Daniel você também que é um cara 

que sempre tá, um Vereador que sempre tá ali atuando, fazendo 

suas cobranças em relação a causa animal também e nós 

pensamos, conquistamos emendas, conquistamos castras móvel, 

o castra móvel tá lá todo equipado pronto, apto pra fazer, 

eu acho que falta um pouco de responsabilidade da Gerência, 
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uma Gerência hoje, temos que contrata médicos, Médicos 

Veterinários, abri um processo seletivo, não pode se deixar 

desassistido o abrigo, nós temos lá animais que precisam de 

um atendimento, nós temos ali animais dos munícipes, pessoas 

que não tem condição de pagar um tratamento para o animal e 

nós precisamos tá lá definitivamente pronto pra atender a 

população e atender o socorro quando precisar, seja ele de 

um cachorro, de um cavalo, de um gato, qualquer animal, nós 

precisamos estar lá montamos um brigo, então aqui quero vê 

a possibilidade Presidente de também fazer um adendo 

indicando, a contratação de mais Médico Veterinário, 

principalmente, porque agora vai ter o programa de castração, 

com o Castra Móvel, oriundo de uma emenda parlamentar 

conquistada através do nosso mandato, do Deputado Márcio 

Fernandes 100 mil com contrapartida, foram lá fizeram um 

projeto, montaram abrigo o trocaram o carro, então nós 

precisamos do Médico Veterinário é uma utilidade aqui no 

nosso município, então nós não podemos deixar desassistidos 

nossos animais, temos também que ter responsabilidade, 

apoiar as ONGS, eu vejo ONGS Vereador Daniel que me corta o 

coração pedindo, fazendo rifa de 5, 6 reais pra compra ração, 

pra proporcionar pros animais na rua, que mora isso, aí tem 

hora também que dá vergonha nós temos uma Prefeita que gosta 

dos animais, trata os animais com muito carinho e nós 

precisamos valorizar essas ONGS, as ONGS não estão tendo 

condições de continuar os trabalhos, estão pedindo ajuda de 

5 reais, 6 reais e nós vemos um gasto, muitas vezes é 

desnecessário do Poder Público e não repassa isso pra quem 

realmente faz um trabalho lindo e um trabalho social, sem 

fins lucrativos, prestação de conta impecável, então nós 

temos que ter a prioridade de cada pasta, prioridade, 

prioridade essa causa animal, prioridade essa saúde, nós 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

temos que alancar fazer os pontos, peças chaves de quem 

realmente precisa e necessita, nesse caso, nesse 

requerimento é a causa animal desse município, obrigada 

Senhor Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro- Palavra 

Senhor Presidente. Presidente- Com a palavra Vereador Ricck.  

Vereador André Ricardo Biscaro- Senhor Presidente, Nobres 

Edis parabenizar o Vereador Rafael pelo requerimento e 

realmente  Vereador Rafael nessa gestão foram feitas muitas 

coisas na causa animal, mas aqui eu tenho que falar de um 

coisa que a administração errou Vereador Rafael, em jogar a 

responsabilidade pro Meio Ambiente cuidar, Meio Ambiente que 

não tem conseguido cuidar do lixo que recolhe da rua Vereador 

Bolacha, que tá lá o lixo tudo céu aberto no lixão e hoje 

nosso município tá tendo que levar o lixo pra Dourados, por 

incompetência da pasta, que aqui não to falando de pessoa, 

to falando da pasta, deixar chega no nível que chegou, 

cometendo crime ambiental do chorume vazando no lençol 

freático, cuidar dos nossos animais, ó com quem tá a 

responsabilidade, eu acho que Vossa Excelência tá certo em 

cobrar os Médicos e a Prefeita tem que reavaliar, se é essa 

pasta tão importante há sim como é saúde humana, é a saúde 

animal, ficar nessa pasta do meio ambiente, porque se eu 

fosse Prefeito eu tiraria, porque o Gerente parece que não 

consegue ver os problemas da cidade, ele não tem olhar, não 

sei  Vereador Bianchi se é só nós que conseguimos ver, porque 

é inadmissível algumas coisas que acontece, chega ser é 

lamentável de ver Vossa Excelência sabe das coisas do lixo 

que tá acontecendo, todos os Vereadores sabe, inclusive o 

Ministério Público, Ministério Público Estadual, Ministério 

Público Federal tá todo mundo sabendo da incompetência dessa 

pasta e eu fico triste de saber que é essa pasta que cuida 

dos nossos animais, então vamos cobrar pra Prefeita Rhaiza, 
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pra que se possível tire dessa gerência meio ambiente, deixa 

ele cuidar no meio ambiente, deixa ele focar só nas coisas 

do meio ambiente lá essa pasta, porque nosso meio ambiente, 

nosso município tá abandonado, nós não vemos plantação e 

árvores nas Avenidas Vereador Bianchi, cada dia mais árvore 

sendo extraídas, você não vê, você não vê nada, o que a gente 

vê é um programa de adote uma caneca, o que que é adota uma 

caneca no meio de um lixão daquele, tem coisa que, eu tenho 

que fazer essa fala, porque se não, não seria o Vereador 

Ricck que foi eleito pra defender o povo de Naviraí Bianchi, 

então quando tiver que fala, independentemente de quem for 

eu vou falar, tem que rever essa questão dos nossos animis, 

porque como Vossa Excelência falou as ONGS estão pedecendo, 

estão tendo que fazer rifa, doações e isso não é de hoje a 

Prefeita Rhaiza fez um belo trabalho, há frente dos animais, 

mas não pode acabar tem que colocar pessoas competentes assim 

como Zé Mario que sempre vestiu a camisa mesmo sem ganhar, 

tava lá cuidando dos animais, pessoas que amam os animais da 

nossa cidade pra poder fazer essas ONGS trabalha e a 

prefeitura, Prefeita Rhaiza rever os Gerentes que ela tem na 

administração, porque eu já falei pra ela e falo aqui 

publicamente, tem muita gente que vai votar pra tira gerente, 

não é por causa da Prefeita Rhaiza não, porque ela é uma boa 

pessoa, mas tem gente que vai votar contra o Gerente pra 

tenta tira ela do pode, obrigado Senhor Presidente . Vereador 

Daniel Moretto Siqueira Cardozo- Palavra Presidente. 

Presidente- Com a palavra Vereador Daniel. Vereador Daniel 

Moretto Siqueira Cardozo- Gostaria De parabenizo Vereador 

Rafael pelo requerimento é dizer que também estava formulando 

um requerimento a essa questão de contratação de novos 

Veterinários né e até a questão da indagação do castra móvel, 

conforme Vossa Excelência mesmo disse um, uma emenda 
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parlamentar conquistada por Vossa Excelência e que a gente 

só escuta, só escuta promessa, ah desde março, esse castra 

móvel chegou março de 2023 fizeram carreata, comemoraram, 

fizeram, jogaram confete, fizeram todo um festejo quanto a 

isso e dali foi ficando, ali passou da pasta da saúde pra 

pasta do meio ambiente que no começo quando fui questionar 

parecia um boa ideia, até porque o gasto da nossa saúde já 

tá enforcado né, a gente não tem dinheiro pra manter uma 

Santa Casa bem equipada com medicamento e nossos postinhos 

também inclusive levamos também uma emenda do Deputado Zé 

Teixeira de 500 mil pra saúde, então seria, foi interessante 

passar pro meio ambiente, haja  vista todo os gato que a 

saúde tá tendo e quando foi pro meio ambiente eu achei uma 

boa ideia, só que isso aí só foi na teoria, na prática a 

gente vê que não funciona, esse castra móvel tá parado lá 

até hoje, fala que vai ser mês que vem, fala que vai funciona 

final do ano fala que vai funciona isso, aquilo e até agora 

a gente não vê, vai entrar meu requerimento na próxima sessão 

pedindo a contratação de Médico Veterinário a gente sabe que 

o Zé Mario sozinho não tem condição, haja vista que a demanda 

é muito grande né, haja vista que também veio esse abrigo né 

que foi um avanço da gestão, não posso deixar de mencionar 

isso só que tá sendo mal executado, Zé Mario sozinho não tá 

dando conta, precisa de contratação de Veterinário, eu e o 

Vereador Rafael nós já fizemos no passado uma indicação 

pedindo  essa contratação de Veterinário que não, não surgiu 

efeito, poderia surti ainda mais sendo do Vereador Rafael 

que é aliado da Prefeita Rhaiza, que é do mesmo partido que 

a Prefeita Rhaiza, eu não tenho na contra ela 

particularmente, mas isso demostra que  cobrança é vem de 

todos os lados pra Prefeita e pra pasta e não acontece agora 

com relação as ONGS, além de não ter um repasse adequado é 
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a primeira que a população vem buscar, a população não no 

abrigo a população não vai  na prefeitura, primeira coisa 

que a população procura é a ONG e a ONG com pouco que tem 

faz muito, faz muito e ás vezes a gente não tem a valorização 

necessária, é sabido que a prefeitura deu u reajuste maior 

pra ONG, som deu, só que ainda não é suficiente, tem várias 

outras pessoas que fazem esse tipo de trabalho, é as vezes 

não é regulamentado que não tem qualquer auxílio e depende 

dessas rifas pra fazer, a gente sabe também que a prefeitura 

fez um trabalho juntamente com algumas ONGS com alguns 

Veterinários pra tá pagando pra fazer castração, mas porque 

que tá pagando pra fazer castração, com castração móvel 

parado esse tempo todo, então essas conversas não betem tá 

gastando dinheiro né, desnecessário obviamente que é bom 

fazer esse projeto, é bom, mas porque a castra móvel tá 

parado até hoje,  então assim fica aqui essa cobrança de um 

pessoal que pede socorro, pede socorro que a gente vê nas 

redes sociais pedindo, minha esposa mesmo tá sempre ajudando, 

nossa casa serve de apoio de abrigo pra vários animais lá, 

mas é um socorro que também vai ser formalizado na próxima 

sessão com relação  a castra móvel e a gente espera Vereador 

Rafael que seja, que sejamos atendido, porque Vossa 

Excelência sabe muito bem do socorro que essas instituições 

e essas pessoas pedem, obrigado Presidente. Vereador Rafael 

Amancio Volpato-  Senhor Presidente pela liderança. 

Presidente- Pela liderança Vereador Rafael Volpato. Vereador 

Rafael Amancio Volpato-Senhor Presidente é queria aqui 

informar só pra deixar todos Vereadores a par, a prefeitura 

ela faz um termo de fomento com a ONGS mãos e patas, 

associação essa regulamentada, toda documentada, o valor era 

de 4000 mil reais, porém o aditivo só pode ser de 25, naquele 

termo de fomento 25%, então subiu pra 5 mil, 5 mil reais 
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Presidente, 5 mil reais Senhor Presidente que não é só da 

ONG mãos e patas, não se paga salário pra nenhum colaborador 

das mãos e patas é tudo por amor  Vereador Bianchi, tudo por 

amor a causa animal, 5 mil reais que precisam comprar, muitas 

vezes medicamentos, que não são disponibilizados no abrigo, 

medicamentos  para esses animais, uma castração é muitas 

vezes gastos, muito, muito, muito com Veterinário, Doutor Zé 

Mario ele abre as portas da clínica dele ali, faz diversos 

atendimentos pra população, porque ali tem algumas 

estruturas que não tem no abrigo , só que é um valor muito 

pequeno, as ONGS estão pedindo socorro, as gatos de rua, por 

exemplo, A Carla faz um trabalho alimentando os gatinhos de 

rua, se você vê praticamente os dias aqui tem um grande 

número de animais ali numa casa aqui na esquina do Juracy, 

se passar ali pode ver tem os potinhos, todos os dias 

passando alimentando os gatos é que moram na rua, que mora 

nessas casas abandonadas, que invade, se reproduzem de 

maneira muito grande, então tá ali são mais de 500 animais 

Vereador Bianchi, todos os dias ela cata o carro vai lá 

compra as rações, coloca pros animais, é por amor a causa 

animais, Graças a Deus que nós temos pessoas com coração 

desse tipo aqui em Naviraí, só que nós temos que valorizar, 

valorizar, pega uma ONG dessa, com essa magnitude de 

atendimento, um trabalho excelente, um trabalho que  é muito 

bom de solidariedade aos animais, precisamos aumentar os 

repasses, precisamos fazer um investimento na causa animal, 

pra evita o sofrimento, porque graças a Deus nós temos a ONG 

que ainda é o primeiro socorro, como diz o Daniel, primeiro 

socorro a pessoa quando tá lá com seu animal, não sabe o que 

acontece, muitas vezes atropelado, muitas vezes a pessoa 

viaja larga o animal lá, 20, 30 dias, eu já vi relato, 40 

dias deixaram o animal lá, o pessoal jogando comida pro 
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animal, o animal só couro e osso Vereador Bianchi, só couro 

e osso, muitas vezes o  dono coloca lá ou muitas vezes deixa 

a chave com alguém de casa, a pessoa não vai, tem cachorro, 

porque tem muita gente com mal coração, muita gente com mal 

coração, mas graças a Deus tem pessoas igual eles, que luta, 

que busca a melhor qualidade de vida pra esses animais, então 

é isso meu pedido, valorize a causa animal, valorize essas 

pessoas que trabalham, que se dedicam com a causa animal do 

nosso município, tanto que as ONGS quantos os profissionais 

do abrigo que dedicam a essa causa, SOS causa animal aqui em 

Naviraí Senhor Presidente, obrigado. Vereador Antonio 

Bianchi- Palavra Senhor Presidente. Presidente- Com a 

palavra Vereador Bianchi. Vereador Antonio Bianchi-Quero 

parabenizar Vereador Rafael pelo requerimento né, é verdade 

mesmo Vereador Rafael né, que falta mais Veterinário aqui né 

pra causa animal da nossa cidade, é muitos animais 

abandonado, gato, cachorro, eu ando lá pelo Condomínio Nelson 

Trade Vereador Rafael, é muito gato Vereador Milton, cachorro 

abandonado, passando fome né e ali é um condomínio o cidadão 

não pode cuidar ali né, como que vai cuidar de um animal 

dentro de um apartamento, dentro de um condomínio  e esses 

dias Vereador Rafael tem um abrigo lá fora a ONG né, tem um 

abrigo dos animais aí uma Tiazinha me ligou no abrigo 

Vereador Milton, aí a Tiazinha falou ó Vereador Bianchi né, 

eu liguei lá pra levar um cachorro meu que tá sarnento né, 

tá passando fome, eu não tenho condições de cuidar, aí 

pediram pra mim levar um saco de ração, mas eu malema tenho 

arroz pra comer dentro de casa Vereador Milton, como vou 

leva um saco de ração pro abrigo né, então essas coisas 

Vereador Rafael a gente tem que ver, porque o cidadão quando 

tem um animal que não tá podendo cuidar, ele liga no abrigo 

que é lá na antiga estância do Seu Jorge né, no trevo do 
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boi, então lá tem um espaço enorme Vereador Rafael né tirando 

as ONGS, pra desafogar  as ONG  tem um abrigo dos animais lá 

e segundo cidadões né que vão levar os animais né, quando o 

Zé Mario tá, o Doutor José Mario tá de atestado né , o carro 

tá quebrado, o carro tá quebrado não pode ir buscar os 

animais no locais segundo a Defensora das ONGS que entrou em 

contato comigo, então eu quero parabenizar Vereador Rafael 

que isso é uma causa muito importante no nosso município a 

causa animal isso aí é saúde pro cidadão também, porque vê 

um cachorro cheio de sarna, abandonado na rua , isso aí trás 

doença pro cidadão, então tem que parabenizar essas meninas 

das ONGS aí que tá fazendo um excelente trabalho em Naviraí 

e nós temos que abraçar essa causa, obrigado Vereador. 

Presidente-  Coloco em votação, Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontra, os contrários se 

levantem. Aprovado. Primeiro-Secretário- Indicação número 

14/2024 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro- Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor Brendo 

Caique Barbosa dos Santos, Gerente de Esportes e Lazer, 

indicando que a Prefeitura Municipal dê todo apoio necessário 

para o Torneio de Futevôlei Regional (edição 2024), incluindo 

a doação de troféus, medalhas e todo o amparo que os 

organizadores requererem. Justificativa vou fazer verbal 

Senhor Presidente. Presidente- Com a palavra Vereador Ricck. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Senhor Presidente, Nobres 

Edis essa indicação já fiz verbalmente pro Vereador, tô 

profetizando na vida do Brendo, do Gerente de Esporte Brendo, 

pra que ele de o apoio aos meninos né que vão realizar o 

Futevôlei regional aqui em Naviraí, então que cumprimento o 

nosso amigo Bruno que levanta a bandeira do futevôlei aqui 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

e fiquei feliz de saber que eles vão ser atendidos, tive uma 

reunião com o Brendo é lá na prefeitura e isso mostra o tanto 

que o esporte d nosso Município tem trabalhado de uns anos 

pra cá, a gente sabe que cada um tem seus interesses 

políticos, a gente respeita, mas a verdade seja dita  estão 

um bom trabalho em relação ao esporte, resgataram muitas 

coisas que no passado não tinha né, algumas coisas que era 

o sonho de todo Naviraiense incluindo essa base do 

Naviraiense, eu sou uma pessoa que eu gosto de ver as coisas 

muito bem detalhada pra elogiar, então o Vereador Onevanzinho 

me pediu apoio em relação ao time da Acem e eu to vendo 

Vereador Onevanzinho que dos últimos anos, quando a gente vê 

né, porque a acem toda vez que chega perto da eleição, eles 

monta o time da acem, mas dessa vez a gente tá vendo que é 

diferente  que realmente colocaram pessoas que amam futebol, 

treinadores, pessoas que já estavam e dando treino 

voluntariamente nos bairros, isso tem alegrado meu coração, 

alegrado a nós aqui, vai ver o trabalho que eles tão fazendo, 

estão fazendo diferente de tudo que foi feito, tenho certeza 

que vai dar certo esse projeto do time Naviraiense que inclui 

o Brendo, inclui todos os treinadores Queijão, todos meninos 

que estão levantando a bandeira, o Jadilson e inúmeros que 

estão e em relação ao esporte aqui do futevôlei  é vai ser 

executado, Graças a Deus o Brendo já deu ok e vamos ajudar 

os meninos aí pra gente fazer é o futevôlei regional edição 

2024em Naviraí, ano passado infelizmente não teve, mas esse 

ano juntamente com o Bruno nosso irmão, é vai ser feito junto 

com os meninos que são colaboradores e ajudam lá, então 

parabenizar aí a prefeitura a Prefeita Rhaiza e o Brendo 

Gerente de esporte e toda equipe que tá lá, pelo trabalho 

que estão fazendo, obrigado Senhor Presidente. Presidente- 

Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da 
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mesma. Coloco em votação a prorrogação da sessão por mais 

uma hora, Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se levantem. Aprovado. Primeiro-

Secretário- Indicação número 15/2024 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; Nobres Vereadores, apresento a Vossas 

Excelências, nos termos regimentais, expediente endereçado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, indicando que seja feito um estudo para a alteração 

do Estatuto do Servidor Público do Município de Naviraí, da 

Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional, para 

que seja regulamentada no município a concessão de licença 

sem vencimento para acompanhar o cônjuge, quando também 

servidor público, removido para outra localidade, conforme 

previsto no Estatuto dos Servidores Públicos Federais, em 

seu art. 84, Lei n° 8.112/1990, Estatuto dos Servidores 

Estaduais, art. 151, Lei n° 1.102/1990 e de outros municípios 

de Mato Grosso do Sul. Justificativa: Nobres Edis, A presente 

solicitação, visa regulamentar a matéria no Estatuto do 

Servidor Público do Município de Naviraí, aplicando-se em 

analogia à Lei Federal que já preceitua sobre o tema, além 

da legislação Estadual supracitada. A licença por tempo 

indeterminado tem a função de garantir o princípio 

constitucional da proteção à família, previsto no art. 226 

da Constituição Federal de 1988, dispondo que “a família, 

base da sociedade, tem especial proteção do Estado”. Neste 

contexto, a concessão da licença preserva o valor social da 

família, constitucionalmente consagrado, pois, possibilita 

a permanência da união familiar, resguardando os membros sob 

um mesmo teto e assegurando o dever fundamental de proteção 

à família. Sendo assim, tratando o tema de forma específica, 

limitando a sua concessão aos casos previstos na alteração 

da Lei Complementar n° 42/2023, a fim de não acarretar em 
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interpretação abrangente, a “licença sem vencimento para 

acompanhar cônjuge ou companheiro que, quando militar ou 

funcionário da administração direta, autárquica ou 

fundacional, for deslocado de ofício ou por motivo de saúde 

do funcionário, seu cônjuge, companheiro ou dependente, para 

outro ponto do território nacional, para o exterior ou para 

o exercício de mandato eletivo dos Poderes Executivo e 

Legislativo”, consolidará os preceitos constitucionais, 

ocasionando na segurança jurídica para os servidores que se 

enquadram nas condições previstas na presente Lei 

Complementar. Vereador/Autor   Ederson Dutra. Presidente- Só 

pra esclarece minha indicação, essa alteração que eu tô 

pedindo aqui estatuto Servidores Público, é que quando uma 

servidora do município de Naviraí ou um servidor é efetivo, 

concursado estiver trabalhando e o seu esposo também residi 

no município de Naviraí ou policial ou algum cargo que ele 

ocupa pé ele for transferido é que a esposa tire licença sem 

remuneração pra acompanhar o marido né, por tempo 

indeterminado e assim se um dia ela acha que deve volta, ela 

retorna ou ela pede exoneração do cargo, isso é só pra manter 

o núcleo familiar mesmo é do servidor né, a questão de bom 

senso e coerência Vereador Fabiano. Solicito ao Primeiro-

Secretário faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário- Indicação número 16/2024 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; Nobres Vereadores, apresentamos a Vossas 

Excelências, nos termos regimentais, expediente endereçado 

ao Senhor Euro Nunes Varanis Junior, Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura e 

Transporte - DNIT, com cópia para o Excelentíssimo Senhor 

Eduardo Corrêa Riedel, Governador do Estado de Mato Grosso 

do Sul, aos Excelentíssimos Senhores Senadores Nelson Trad 

Filho, Soraya Thronicke e Tereza Cristina, ao Excelentíssimo 
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Senhor Deputado Federal Beto Pereira e a Excelentíssima 

Senhora Deputada Estadual Mara Elisa Navacchi Caseiro, 

indicando que viabilize junto a concessionária CCR a terceira 

pista na BR-163, no trecho compreendido entre o município de 

Mundo Novo a Nova Alvorada do Sul. Justificativa:  A presente 

solicitação reivindica o acréscimo ao novo contrato de 

concessão da BR-163 da obrigação de construção da terceira 

faixa no trecho entre os municípios de Mundo Novo e Nova 

Alvorada do Sul, tendo em vista que está previsto que o 

trecho seguinte mais ao norte, entre os municípios de Nova 

Alvorada do Sul e Campo Grande, será duplicado nos próximos 

anos. A construção da terceira faixa na extensão da BR-163 

entre o município de Mundo Novo e Nova Alvorada do Sul 

beneficiará toda a região. Entre os municípios benefícios 

com a terceira faixa estão a diminuição do tempo de viagem 

e a ampliação da segurança viária,inclusive para a entrada 

e saída da rodovia.Além de melhorar o tráfego e as condições 

de abastecimento e escoamento da produção agrícola local, a 

implementação da mudança impulsionará a economia e 

fortalecerá a logística de outros setores produtivos na 

região. A mudança trará efeitos muito positivos sobre os 

negócios locais, no fluxo para a capital do estado e no 

acesso para a nova estrutura rodoviária da Rota Bioceânica, 

que terá no Mato Grosso do Sul uma conexão muito promissora 

para o desenvolvimento econômico. Também sobre o lazer, o 

turismo e até mesmo sobre a saúde pública da região, a 

mudança aqui sugerida poderá trazer avanços. Trata-se, 

afinal, de trecho que concentra, hoje, um dos maiores 

tráfegos rodoviários do estado e que constantemente é cenário 

de tragédias, como o recente acidente ocorrido no dia 02 de 

fevereiro de 2024, envolvendo duas carretas e um ônibus, 

deixando 2 (duas) pessoas em óbito e mais de 40 (quarenta) 
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feridas, as quais foram atendidas pelo Sistema Único de Saúde 

no município de Naviraí, sobrecarregando o Hospital 

Municipal e afetando atendimentos emergenciais aos cidadãos 

dos municípios de toda a microrregião. Por essas razões, 

solicito uma especial atenção a esse pedido, pois é um antigo 

e crescente anseio da população de Naviraí e região, que 

vive uma grande expectativa para que seja finalmente 

melhorada a estrutura da BR-163. Vereador/Autor Ederson 

Dutra. Presidente- Essa indicação eu faço o Vereador 

Onevanzinho é pelo número tem aumentado muito os acidentes 

na 163 nesse trecho de Mundo Novo a Nova Alvorada e a CCR 

ela fez essa concessão aí pra CCR e ela não tá fazendo nada, 

então eu tô pedindo aqui pelo menos né uma terceira faixa 

ali pra desafogar, você consegue, é ter um fluxo mais rápido 

ali, mas com segurança, é porque vocês sabem vocês vão pra 

Campo Grande na 163 aqui ou quer ir pra Dourados, é o transito 

de carreta é muito grande e os acidentes fatais tá aumentando 

a cada dia, então assim nós temos que faz isso com nossos 

mandatos, nó temos que nos unir aqui né, deveria também a 

Prefeita Municipal unir com os Prefeitos com os Deputados 

Estaduais, Senadores, Deputados Federais e fazer uma gestão 

em cima disso daí, não pode deixar do jeito que tá, então já 

que não vai duplicar que faça a terceira faixa né pra ajuda 

o trânsito do nosso estado e evitar, evitar mais acidentes 

fatais, eu convido todos os Vereadores pra assina junto essa 

indicação que vai ser encaminhada a todas as autoridades, 

cada um tem seu mandatário aí que os apoio pra Deputado 

Estadual, Federal, Senador, então eu queria o apoio de todos 

os  Nobres Vereadores. Vereador Luiz Carlos Garcia- Com a 

palavra Senhor Presidente. Presidente- Palavra, a parte 

Vereador.  Vereador Luiz Carlos Garcia- Tem meu apoio essa 

indicação sua, porque é de extrema necessidade, haja vista 
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assim que a gente, como você mesmo disse Presidente, nós 

andamos, é sempre tamo nessa rodovia, sempre vou pra Guaíra, 

ás vezes pra Campo Grande, então já tá virando a rodovia da 

morte, então isso daí a gente já tá com a corda do pescoço, 

então passou da hora mesmo é mobilizar todos aí Vereadores, 

Deputado Estadual, Prefeita, fazer reunião com os Prefeitos 

aí pra cobrar, cobrar das autoridades que realmente fez essa 

contratação aí com a CCR pra que faça pelo menos a terceira 

via, o correto era fazer a duplicação que tá no contrato, já 

que não fazem pelo menos a terceira vai ajudar bastante, 

então tem meu apoio, é isso daí eu já tô sufocado com essa 

questão dessa rodovia e principalmente a retirada, pedir 

também a retirada dessas, desses guard rail  que a gente 

entra num túnel, não tem saída se vim um caminhão passa por 

cima de você e Adeus, entendeu, a gente tem que preservar a 

vida é enquanto políticos, nós que estamos no meio político, 

a gente tem que sempre pensa na população e um modo geral na 

vida, então tem meu no total apoio, uma excelente indicação 

Presidente. Presidente- Vereador Luiz Carlos Garcia 

(Bolacha). Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma e inclui o nome de todos os 

Vereadores. Indicação número 17/2024 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos; Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços 

Públicos, o Senhor William Bohre Morais, Gerente de Núcleo 

de Trânsito Municipal, indicando que seja feito o 

rebaixamento e o calçamento do canteiro central na avenida 

Nova Andradina, na altura do nº 464. Justificativa: Nobres 

Edis, a presente indicação visa a melhoria na distribuição 

de vagas para estacionamento do local, haja vista que existe 
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uma igreja e uma creche nesta localidade. Com isso irá 

beneficiar e proporcionar uma melhor adequação de vagas para 

estacionamento. Vereador/Autor Fabiano Domingos dos Santos. 

Presidente- Palavra Vereador Fabiano. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos-Senhor Presidente, Vereadores, público 

presente nesta casa de lei, ouvintes da Cultura FM, ô to 

fazendo essa indicação Senhor Presidente  pra ver se o nosso 

Gerente de trânsito faz um rebaixamento de canteiro né, 

porque aonde eu to pedindo ali na Avenida Nova Andradina ali 

tem igreja cristã e tem uma creche do outro lado é só pegar 

e fazer um estacionamento ali, porque esses rebaixamentos de 

canteiro  eu não sei se ele tem alguma coisa contra minha 

pessoa, mas até hoje ele não me atendeu em nenhum que eu 

pedi o Gerente de Trânsito nosso, até hoje ele não me atendeu 

em nenhum rebaixamento de canteiro, bom eu acho que tem 

Vereador Milton, porque pedi aqui uma na Avenida Jatei ali 

e frente outra igreja e os membros de igreja me chamaram lá 

domingo, falou aqui não foi feito, mas tem lugar pra baixo 

que tá sendo feito, nada contra onde tá sendo feito Vereador 

Daniel, é mérito de quem conseguiu, o rapaz falou pra mim em 

frente um boteco tá sendo feito o rebaixamento de canteiro 

e nós somos uma igreja e até agora não foi  feito, ai se vai 

fala o que, que até agora rebaixamento de canteiro, ele faz 

pra alguns, alguns não são todos, mas desde de 2021 eu venho 

pedindo Vereador Milton, vem pedindo entrou lá um rapaz que 

era um, hoje é PMA se não me engano e depois dele veio agora 

o Willian Bohre  e nada acontece, a gente pede rebaixamento, 

aí a resposta não, você pede um quebra-mola  a resposta não, 

então eu vou fazer agora direto pra Prefeita, pra ver se ela 

chama ele, e fala, ó faz esse rebaixamento pra nós faz favor, 

o da Nova Andradina ela é muito importante, quem anda ali 

sabe, do lado é uma creche, do outro lado é uma igreja 
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cristã, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente- Eu que 

agradeço Vereador Fabiano; Solicito ao Primeiro-Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário – 

Moção de Pesar número 2/2024 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno- Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado 

aos familiares da Senhora Sandra Araujo de Oliveira, 

apresentando nossa solidariedade e condolências pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 26 de janeiro de 2024, sua morte 

enluta familiares, amigos e todos aqueles que tiveram o 

prazer de conhecê-la. Justificativa: Pouco pode ser dito ou 

feito perante o único adeus que é definitivo, mas queremos 

através desta Moção, externar votos do mais profundo pesar 

pelo falecimento da Senhora Sandra, pois foi com tristeza 

que recebemos a notícia. A Senhora Sandra deixa irreparável 

lacuna no coração de sua família e amigos e, não poderíamos 

deixar de prestar essa singela homenagem póstuma, 

apresentando publicamente sentimentos de pesar nesta hora de 

dor. A toda família o nosso fraternal abraço com votos de 

pesar e irrestrita solidariedade pela triste e irreparável 

perda, aos quais expressamos as nossas sinceras 

condolências. Que Deus em sua infinita misericórdia possa 

dar a saudosa Senhora Sandra Araujo de Oliveira o descanso 

da vida eterna, em recompensa a suas obras realizadas em 

vida. Vereador/Autor Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente- 

Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Primeiro-Secretário- Moção de pesar número 3/2024 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao do Senhor Aparecido 

Costa, apresentando meus mais profundos sentimentos de pesar 

pelo seu falecimento, ocorrido no dia 06 de fevereiro de 
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2024. Justificativa: É com profundo sentimento que no dia 06 

de fevereiro do corrente ano recebemos a notícia do 

falecimento do Senhor Aparecido Costa, aos 69 anos. Ele 

partiu deixando sua esposa, a Senhora Dalva Eloy Costa e seu 

filho, André Luiz Costa. Pessoa bastante conhecida e 

respeitada por sua conduta e sua dedicação à família e a sua 

religião, na qual por longos anos dedicou-se a Renovação 

Carismática Católica. Todos que o conheciam ficarão com os 

seus ensinamentos eternos. Sua ausência deixa desolados seus 

familiares, amigos e conhecidos. Que o Senhor Aparecido 

encontre a merecida paz e a felicidade eterna. Rogo a Deus 

que traga o conforto aos corações enlutados. Vereador/Autor 

Regivan Moraes da Silva. Presidente- Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma; Determino ao 

Primeiro-Secretário que faça a leitura da ordem do dia. 

Primeiro-Secretário- Em primeira e única discussão e votação 

a emenda da lei orgânica número 1/2024 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal; Projeto de emenda da lei orgânica 

número 1 de 19 janeiro de 2024, projeto de emenda da lei 

orgânica número 1, 19 de janeiro de 2024, autores Vereador 

Ederson Dutra, André Ricardo Biscaro ( Ricck), Antonio 

Bianchi, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Regivan Moraes da Silva, Rafael Amancio Volpato. 

Projeto de lei orgânica número 1, 19 janeiro de 2024, 

acrescenta o inciso 4, artigo 28 da lei orgânica do Município 

de Naviraí, pareceres das comissões, comissão de Justiça 

Legislação e Redação, parecer favorável, comissão de 

finanças e orçamento parecer favorável. Presidente- Pelo 

princípio da publicidade eu queria que lê-se a emenda do 

projeto né; Primeiro-Secretário- Os Vereadores abaixo 

assinado apresentam deliberação do plenário os, no termos 
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regimentais, acrescenta o inciso 4 da lei orgânica do 

Município de Naviraí com a seguinte redação, considerando 

que a população do município de Naviraí com base na certidão 

expedida pelo Superintendente Estadual nível 1 do IBGE em 10 

de julho de 2023 e de 50 mil e 457 habitantes a Câmara 

Municipal de Naviraí será composta por 15 Vereadores eleitos 

diretamente nos termos do capto desse artigo. Presidente- Em 

primeira e única discussão, em primeira discussão e votação 

o projeto  de emenda da lei orgânica 01/2024 de autoria do 

Poder Executivo Municipal; Coloco em discussão, coloco em 

discussão, Eu como Presidente da Câmara não posso ficar 

indiferente a esse projeto, sem falar do que se trata e 

deixar bem esclarecido né; Conforme a Constituição Federal 

né pelo número de habitante aumenta o número de cadeiras no 

município de Naviraí, como foi feito em Dourados, Campo 

Grande foi feito em outras cidades, aumenta a 

representatividade é da população dessa Casa de Leis né, tem 

que ter muita coragem pra fazer é esse tipo de projeto, é 

com muita tranquilidade, com muita transparência, é a o 

projeto ele entra, ele aprovado esse ano, ele só pode ser é 

concretizado, colocado em prática na próxima eleição né, 

toda lei eleitoral você sabe que tem o princípio da 

anterioridade e demais resoluções, decretos e demais leis 

que regem nosso país e foi um projeto que eu particularmente 

no outro, na outra gestão  já tinha encabeçado né com os 

outros Vereadores, mas não tive êxito, eu sou bem sincero em 

dizer, não tive êxito, eu penso assim o pessoal fala muito 

de Vereador, ah Vereador não faz nada para que mais Vereador, 

não na minha mente republicana, eu acho que quanto mais 

Vereadores é numa democracia, mais representatividade é a 

população tem,  a população tem que entender que saber votar, 

em quem votar e saber o currículo da pessoa né, não votar 
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porque é meu compadre, porque é meu vizinho, porque meu tio 

pediu, não, tem que saber o currículo da pessoa, saber quais 

são as intenções, qual que é o projeto de vida pública do 

candidato pra assim escolher bem pra quando chegar aqui no 

parlamento ser muito bem representando, então esse projeto 

era, é de autoria de todos os Vereadores e dessa Presidência 

e eu queria deixar bem claro pelo princípio da publicidade 

que aqui não tem nada escondido, não tem nada transparente, 

não vai ser aumentado o número de cadeira pra essa 

legislatura, não estamos beneficiando ninguém, nós estamos 

colocando em prática a Constituição Federal alterando a nossa 

lei orgânica do Município, como já foi aprovado em sessões 

anteriores aqui sobre esse projeto né, nós só estamos fazendo 

a emenda agora, o projeto já foi anteriormente aprovado, 

sim. Coloco em votação, solicito ser chamado manifesto 

favorável, contrário do referido projeto; Vereador André 

Ricardo Biscaro- Favorável. Vereador Antonio Bianchi- 

Favorável. Vereador Doutor Daniel Moretto Cardoso Siqueira- 

Contrário. Vereador Fabiano Domingos dos Santos- Favorável. 

Vereador José Roberto Pinheiro- Favorável. Vereador Josias 

de Carvalho, justifico a ausência do Vereador por estar de 

atestado médico. Vereador Luiz Carlos Garcia- Favorável. 

Vereador Milton Alves de Carvalho- Favorável. Vereador 

Onevan Batista do Amaral- Favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva- Favorável. Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno- 

Contrário. Em primeira e única discussão e votação. Vereador 

Rafael Amancio Volpato, perdão. Vereador Rafael Amancio 

Volpato- Favorável Presidente. Presidente- Obrigado 

Vereador; Declaro projeto de emenda a lei orgânica 01/2024 

de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovada em 

primeira discussão e votação; Terminando a votação só queria 

esclarecer o que foi votado, não sei se o Doutor Rodrigo 
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Massuo Sacuno entendeu o que eu falei, o projeto ele foi 

favorável, aqui nós estamos fazendo emenda pra colocar na 

lei orgânica, eu queria que Vossa Excelência entendesse pra 

não ser incoerentes com as votações, o projeto já tinha sido 

aprovado, nós estamos fazendo uma emenda, pra não entender 

lá fora Doutor Rodrigo Massuo Sacuno que Vossa Excelência 

foi contrário ao projeto de aumentar os 15 Vereadores né, 

nós não estamos aqui pra fazer política demagoga não, nós 

estamos aqui pra fazer política séria e esclarecida, o 

projeto já foi aprovado, nós estamos fazendo aqui um rito na 

lei orgânica, na lei orgânica do Município, Vossa Excelência 

foi a favor do projeto na integra no projeto na prima votação 

Vossa Excelência foi favorável. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno- Senhor Presidente eu fui contrário o projeto do 

aumento, na época da votação eu fui contrário, estou mantendo 

tá, eu não estou de certa forma não estou em desacordo com 

a atual projeto que está sendo votado agora, porém eu estou 

votando contrário pra manter o meu voto que foi é contrário 

ao primeiro projeto isso quer, então eu fui contrário ao 

primeiro projeto. Presidente-Entendo. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno- Não tô discutido a legalidade aqui tá. 

Presidente- Perfeito vamos partir pra tribuna lá a gente 

falamos, esclarecemos os fatos; É em primeira votação declaro 

o projeto de emenda da lei orgânica aprovado. Passamos a 

tribuna. Convido Vereador Rafael Amancio Volpato para o uso 

da tribuna por 5 minutos. Vereador Rafael Amancio Volpato- 

Senhor Presidente eu agradeço e dispenso. Presidente- 

Convido Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan 

Batista do Amaral- Dispenso Presidente. Presidente- Convido 

Vereador José Roberto Pinheiro. Presidente- Vereador Doutor 

Daniel Moretto- Bom dia a todos novamente é falando aqui, 

usa um pouco do tempo da tribuna é pra mais uma cobrança que 
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a população vem mandando mensagem aqui pra mim durante a 

sessão é principalmente com relação ao Parque Sucupira né, 

só deixa um adendo aqui que a gente vem discutindo já, nas 

outras sessões tá, é a gente tá cobrando aqui é em todas as 

sessões com relação a isso, entrou o requerimento nessa, 

porque já foi discutido nas demais o Vereador Ricck fez a 

cobrança , eu fiz a cobrança, então a gente sabe da situação 

que vem se encontrando lá a gente pede, vem pedindo também 

a melhoria da pista, o cuidado com os lixos, todo o cuidado 

que deveria ter sido para valorização daquele parque, então 

só deixa aqui mais uma vez uma cobrança, para melhorias 

daquela situação, tá ok, é outra questão em relação á votação 

que teve eu também votei contrário, é seguindo meu voto das 

demais é só uma questão de pensamento, acho que aqui é um 

local democrático cada um pensa do jeito que quer, da forma 

que quer e tem que ser respeitado por todos é simplesmente 

isso, obrigado pelo, pela tribuna Presidente. Presidente- 

Convido Vereador Luiz Carlo Garcia pra fazer uso da tribuna 

por 5 minutos; Convido Vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Senhor Presidente, Nobres 

Edis, público que nos houve e nos assistem, é vou ser bem 

breve aqui, só fazer uma fala em relação uma, ás indicações 

que foi feito, primeiramente aqui quero parabenizar, foi 

citado hoje sobre o acidente que houve na BR 163 e quero 

parabenizar que todo corpo técnico do hospital municipal ao 

qual temos a diretora lá a Cláudia, temos a Bruna lá que faz 

parte, o Doutor Felipe  , inúmeras pessoas pelo belo trabalho 

que fizeram naquele dia do acidente entre o ônibus e as duas 

carretas, fizeram uma operação de guerra lá na Santa Casa e 

conseguiram salvar inúmeras pessoa, então parabenizo aqui 

todos eles, sabemos que ali tem muito profissionais que amam 

estar ali e visam ajudar o próximo, cuidar da população e 
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fazer o máximo para que salvem vidas, então parabéns a toda 

a aquele corpo técnico da Santa Casa também o do Samu e os 

bombeiros e a própria CCR que no dia atenderam aquelas 

dezenas de pessoas e que infelizmente ainda ocasionou a morte 

de duas, de dois motoristas é quero aqui dizer em relação a 

BR 163 foi citado aí ao qual o Presidente fez uma indicação 

pros Deputados, a CCR é uma vergonha recebe inúmeros, 

milhares de reais durante o ano pra não fazer o serviço que 

foi combinado, colocaram aqueles guard rail da morte que tá 

ceifando a vida de muitos moradores da região e também que 

trafegam pela BR 163 e eles não fazem nada, falaram que ia 

entregar a concessão ficaram um ano sem fazer nada e agora 

infelizmente, o Governo Federal parece que tá dando 

autorização pra eles continuar tocando aquilo ali, é 

complicado né, nós temos que se unir, os Poderes políticos 

de Naviraí, da região, do conesul, juntamente com nossos 

Deputados, Senadores, Deputados Federais, Estaduais, nosso 

Governador Eduardo Riedel, porque isso atrapalha o nosso 

Estado, é hoje eu vou, quando eu vou pra Campo Grande eu não 

ando pela BR 163, porque é muito perigoso nós vamos cortando 

por outras rodovias que tem Estaduais, porque não dá pra 

transita na BR 163, além do perigo que é aqueles guard rail 

que se entrou ali, você entra naquele corredor da morte que 

a gente sabe que inúmeros os acidentes que ocorre aí 

infelizmente, mês retrasado teve a morte de uma advogada ali 

em Eldorado, culpa do guard rail, se não tivesse o guard 

rail ela teria conseguido sair fora da pista, mas devido o 

guard rail ela bateu de frente de uma carreta, então 

lamentável a incompetência dessa CCR que só sabe levar o 

dinheiro do povo e não fazer o serviço que tem que ser feito, 

eu repudio a CCR, sempre repudiei aqui, empresas que a gente 

tem que elogiar a gente elogia, mas uns que só vem atrasar 
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a vida de população, a gente tem que falar a CCR é uma  

dessas, tomara a Deus que no futuro quem sabe, se a CCR não 

cumprir, o Reinaldo e o  nosso Governador Riedel faça igual 

o Ratinho Júnior fez no Paraná e cabe com a cobrança, já que 

não é feito, então cabe com a cobrança de pedágio, em relação 

a outra coisa que quero dizer em relação ás minhas indicações 

e requerimento quero dizer aqui que o Vereador Ricck não 

persegue Gerente nenhum, nós estamos apenas cobrando é o que 

tem que ser feito, é eu tô pra isso, eu não fui eleito pra 

manda beijinho pra Gerente, nem pra agradar Gerente nenhum, 

quero que Gerente que se lasque pra lá, eu tô aqui, porque 

a população me colocou aqui e se eu tô cobrando, é porque 

tem coisa errada e eu preciso cobrar e vou continuar 

cobrando, eu até 31 de dezembro eu estarei como Vereador 

dessa Casa de Leis e trabalhando pelo povo que foi pra isso 

que eu fui eleito, se Deus quiser e for da vontade de Deus 

e da população, eu continuar, iriei continuar fazendo o que 

a gente gosta de fazer, que é ajuda o próximo, trabalha pelo 

povo e sem rabo preso, conforme eu sempre digo, não tenho 

medo de Gerente, não tenho medo de cara feia pra mim, pra 

mim se fizer o papel bem feito a gente vai elogiar e se tiver 

que cobrar, a gente vai ter que cobrar, fizemos nessa Câmara 

Municipal uma das melhores gestões que foi feita já na 

história do Município de Naviraí, devolvemos quase 6 milhões 

de reais, compramos 3 carros zeros, uma SW4, uma Ranger e um 

Corolla e uma moto, demos infraestrutura para os servidores, 

aumento salarial, aumentamos a folha de pagamento, em relação 

ao abono, é vale alimentação e ainda sobro dinheiro, então 

a gente tem transparência pra fazer as coisas aqui, graças 

a Deus hoje eu não vejo ninguém falando em facebook Vereador 

Bianchi, que Vereador é ladrão, até porque  se falar tem que 

provar, porque nós estamos tendo transparência do que 
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fizemos, é em ralação a ao número de cadeiras que foi feito, 

foi votado no ano passado né 15 cadeiras, eu acho justo, 

porque quanto mais Vereador, mais melhor o debate, o que eu 

sou contra é Vereadores votar contra e nos corredores fala 

que vai  ser beneficiado da mesma forma né, a pessoa tem que 

pegar e ser coerente nas coisas que fala, mas tá tudo certo, 

cada um tem seu voto, é a população avalia conforme quer 

avaliar, alguns Vereadores votam pra alegrar o grupo político 

que apoia isso é normal a gente sabe como que funciona a 

política, quero dizer a população que estou há disposição da 

população no que for preciso, cobrando o Executivo, cobrando 

o Poder Público pra que a gente tenha um ano abençoado, 

estamos em fevereiro acabou o carnaval e muita gente fala 

que o ano começa depois do carnaval, pra mim já começou faz 

muito tempo né, então a gente vai continuar trabalhando 

Vereador Bianchi, Vereador Presidente Ederson Dutra e todos 

aqui pro povo e é pra isso que eu fui eleito, pra isso que 

eu to aqui, porque se fosse pra ficar com mimimi e babando 

ovo dos outros, não estaria aqui, obrigado Senhor Presidente 

que todos tenham um bom fim de semana que hoje é quinta-

feira e que o Senhor Jesus abençoe todos, a vida de cada um 

e que cada dia mais a gente consiga fazer o bem pela população 

do nosso município, obrigado Senhor Presidente. Presidente- 

Obrigado Vereador André Ricardo Biscaro. Convido Vereador 

Antonio Bianchi pro uso da tribuna por 5 minutos. Vereador 

Antonio Bianchi- Obrigado Senhor Presidente, Vereador Ricck, 

Senhor Presidente aquela população carente né que tem nos 

bairros não quer saber se tem 15 ou 20 Vereador aqui eles 

quer saber de comer, tá com a barriguinha cheia e não tão 

nem interessado se tem 15, 20 Vereador aqui não, eles quer 

melhoria Vereador Ricck pra nossa cidade né, a gente tem que 

respeitar o voto dos dois Vereadores aí né, mas que né, é só 
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um né? Então só um Vereador que votou né, não, mas tudo bem 

o voto né de cada um né, a gente tem que respeitar, mas 

Senhor Presidente eu venho aqui falar nessa tribuna aqui 

Senhor Presidente mais uma vez da nossa Gerente de Trânsito, 

do nosso Gerente de Trânsito do nosso Município Vereador 

Ricck, Vereador Ricck  fui chamado ali naquela Avenida 

Amambai  ali do PitStop pra baixo, comerciantes ali Vereador 

Ricck, Senhor Presidente carreta pega do Pitstop Senhor 

Presidente, eu vi com meus próprios olhos a 100 por hora 

Senhor Presidente Ali o dono do Pet shop ali, aqueles 

comércios ali é material de construção né, loja, farmácia, 

lotérica, toda semana Senhor Presidente morre de seis a sete 

cachorros ali e gato, carreta pega lá do pitstop, Senhor 

Presidente depois do Pardal lá que o Gerente de trânsito 

colocou,  desce a 100 por hora, eu vi com meus próprios olhos 

Senhor Presidente, aí o Gerente, os comerciantes convocou o 

Gerente de trânsito lá, Gerente de trânsito foi lá e falou 

que quebra-mola deixa a cidade feia, aí eu me pergunto Senhor 

Presidente o que, que essa Prefeita tá fazendo com esse 

Gerente de Trânsito lá ainda ,Senhor Presidente, não atende 

ninguém, ó se eu fosse os cidadões lá, comerciantes , que 

cada cachorro, gato que morresse lá jogava na porta da casa 

do Gerente de trânsito, fala agora que você vai enterrar, 

porque é uma vergonha Senhor Presidente, o homem não atende 

ninguém, o homem ruim de serviço Gerente de trânsito Senhor 

Presidente, ele não atende nem um pedido de um Vereador, um 

requerimento, não atende nada Senhor Presidente e aqueles 

cidadões lá, comerciantes da Avenida Amambai tão pedindo por 

clemencia pra colocar um quebra mola lá Senhor Presidente um 

ou dois quebra mola lá pra minimizar a velocidade dos carros, 

das carretas, porque ali é um anel viário, será que esse 

Gerente de trânsito não vê isso aí Senhor Presidente, ele 
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foi no local viu, eu vou lá Senhor Presidente, lá é uma 

lotérica, ali o fluxo de gente fazendo fila ali, carro desce 

numa velocidade, carreta numa velocidade Senhor Presidente 

é criança atravessando pra um lado, pro outro, já houve morte 

ali já Senhor Presidente, já houve morte naquele local ali 

Senhor Presidente, então tô pedindo aqui clemência pro 

Gerente de Trânsito faz um ou dois quebra mola pelo amor de 

Deus né, não faz Senhor Presidente,  não faz né, aí eu falo 

pra você Senhor Presidente, Prefeita faz uma reforma 

administrativa igual Senhor falou Presidente senão esses 

Gerentes vão afundar o seu mandato, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente- Eu que agradeço Vereador Antonio 

Bianchi pela fala de Vossa Excelência sempre muito atuante, 

muito presente no seu mandato, quero aqui agradecer a 

presença que tá aqui conosco até agora, meu amigo Cido né, 

meu amigo Maicon, meu amigo José Luiz e demais servidores, 

Vereador Onevanzinho, Vereador André Ricardo Biscaro, o 

Bianchi eu vou começar minha fala, falando do final da sua 

fala do Gerente de Trânsito né; É o problema Bianchi que 

falta comando, eu senti na pele, liguei pra Prefeita aqui na 

suína da Câmara, aqui no semáforo colocar uma placa vertical 

que tinha dado problema tal, mas eu falei pra ela, Prefeita 

se não tem que pedir, você tem que determinar, recebi a 

visita do pra minha surpresa, recebi a visita do Gerente de 

núcleo de trânsito, como é que é o nome dele, é Bohre né, 

nem lembro o nome dele mais  e ele veio aqui justificar que 

não ia colocar por N motivos, porque uma cidade grande, nem 

sei onde, tal tal, final das contas não colocou, não colocou, 

porque não quis colocar, porque quem manda é ele, a Prefeita 

não manda no núcleo de trânsito, a Prefeita não manda na 

Gerência de Serviços Urbanos, a Prefeita não manda na 

secretária de obras, a Prefeita não manda em lugar nenhum, 
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lá quem manda é Gerente, lá quem manda é Gerente entendeu e 

é triste falar isso, porque vira uma Prefeita fantoche né, 

na mão dos Gerentes que não tem competência nenhuma pra tocar 

uma administração , aí eles ficam bravos quando eu venho 

aqui e falo e bato, mas assim isso aqui Vereador Bianchi, o 

Vereador Ricck, Vereador Onevanzinho, esse é eu , não tô 

falando não da Câmara, tô falando do meu mandato, porque 

todas as veze, uma coisa que eu sou que é um homem que eu 

falo e eu assumo, eu não falo pelas costas que nem ficam 

falando de mim lá embaixo, eu não falo na sala trancada mal 

dela, eu falo na frente, eu falo do Gerente na frente, na 

lata, tem que falar, eu falo né e todas as vezes que teve 

alguma denúncia contra eles lá, eu coloquei meu nome, tá lá 

no Ministério Público denunciante Presidente da Câmara 

Município de Naviraí Ederson Dutra, meu nome tá lá, eu não 

trabalho nas sombras igual alguns Gerentes que estão do lado 

dela, mas infelizmente Cido desculpa o trocadilho meu irmão, 

mas o pior cego é aquele que não quer enxergar, esse é o que 

não quer enxergar, porque lá eles não quer enxergar o que é 

óbvio Cido, eles não que o negócio não tá contento da 

população que não tá rodando, esse é o problema mais aí é 

foi criado em volta da Prefeita um ciclo de amizade pra 

blindar ela e pessoas né, que gostam muito é de festa, gosta 

muito de cachaça né, que gosta muito de boa vida, gosta mesmo 

do salário, mas gosta de fazer o que bom pra população não 

tem não, não tem né e aí eu sou muito, muitas vezes criticado 

pela minha fala aqui na Câmara cobrando é eu não posso passar 

a mão na cabeça, não posso passar a mão, eu não posso passar 

a mão na cabeça da Prefeita, eu não posso passar a mão na 

cabeça do Vice-Prefeito que também fica gravando vídeo, mas 

não traz nenhuma coisa, nada de  interessante para o 

Município de Naviraí, algum palpite, alguma coisa, ele tem 
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que ir lá, ele tem que saber qual o papel dele também na 

Constituição Federal, ele tá lá pra auxiliar e fiscalizar 

também o  Executivo, ele tem que tá presente né, já que 

recebe salário, é a gente tem que entender qual o nosso papel 

á frente da política, mas infelizmente é um, aqui tem de 

tudo no município de Naviraí,  isso é chato os empresários 

escutam isso lá fora e a gente tenta passar uma imagem, mas 

o que não tem  é união, é bom senso né, você ficar exportando 

Gerente de fora pra vim aqui e acaba virando seu melhor amigo 

de festa é não tem como dar certo, não vai funcionar né, não 

vai funcionar Vereador Bianchi, então infelizmente é isso, 

é falta de responsabilidade, é falta de compromisso, é falta 

de competência sabe, é falta de ouvir quem tá dando concelho 

certo, ninguém é dono da verdade, mas todas as vezes que eu 

dei um concelho foi pra ajudar, mas infelizmente em volta da 

Prefeita tem pessoas lá que ficam me minando, ficam levando 

fofoca, fica inventando conversa, por que? Porque sabe que 

se eu encostar perto da Prefeita vai haver algumas 

exonerações, aliás várias, várias exonerações, porque é não 

está contento os Gerentes dela, mas aí sabe como é o negócio 

né já virou amizade, virou amiguinho né, não sabe o que é 

uma coisa institucional, não sabe que já misturou que já 

misturou tudo, aí quem vai pagar o pato por isso aí tudo, é 

o povo, o povo vai pagar o pato, a Prefeitura não é uma 

empresa  particular, a prefeitura não é uma herança que você 

ganhou, a prefeitura não é um brinquedo que pode ser 

quebrado, a prefeitura meu amigo André Ricardo Biscaro  e 

Onvevanzinho que tá aqui é coisa séria, muito séria a 

responsabilidade tá nos ombros de quem tá sentado lá é muito 

grande,  mas pra isso tem que ter pulso firme, tem que ter 

coragem, tem que acordar pra vida, para de ficar escutando 

esse povo sem futuro que tá do lado dela, sem futuro, porque 
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que meu amigo Léo Matos não teve reeleição, porque ele ficava 

dando ouvidos  pra aqueles Gerentes, que virou amigo, amigo 

de futebol, amigo de bola, amigo daquilo o que aconteceu, 

não conseguiu a reeleição, por que o Isauri não conseguiu a 

reeleição? Porque a palavra é eu que mando aqui, que meu 

Gerente fizer tá bem feito, se ele, eu coloquei ele pra erra 

e pra acertar, mas eu banco ele, Isauri não conseguiu a 

reeleição, porque foi duro, não ouviu, achou que era o dono 

da verdade, você não pode sentar nessa cadeira de Prefeito 

é  e achar que o povo é besta, achar que o povo é bobo, achar 

que alguém vai vim na última hora e vai salvar você, que vai 

acontecer um milagre que a população vai votar em massa, que 

vai vim fulano o ciclano da capital aqui que vai fazer, não 

vai, para com isso se tá vivendo na terra do nunca, do 

peterpan que lá até pode voar que nós falava no mandato do 

Isauri Bianchi, então assim quem corrige com a vara, porque 

quer o bem, eu era o primeiro a tá junto com a Prefeita em 

festa, em mídia, em barulho e negócio que é isso, eu podia 

ser o primeiro, sou do partido dela, sou Presidente da 

Câmara, eu tenho ânsia, vou ser bem sincero agora Cido, 

quando eu vejo algumas atitudes eu tenho ânsia de vômito de 

vê a que ponto chegou um mandatário e seus Gerentes, mas não 

tá perdido, não tá perdido, quando eu falei aquele dia aqui, 

tem que escuta sua mãe, tem que escuta sua mãe, mas não 

adianta, entra pelo um ouvido e sai pelo outro sabe e 

infelizmente o que os Gerentes querem de nós Vereadores aqui, 

principalmente de mim Presidente da Câmara é nós longe de 

lá, quanto mais longe da Rhaiza melhor pra eles e eu falo 

aqui é pro bem dela, pro bem de dela, porque depois não 

adianta chorar o leite derramado, porque já estamos no último 

ano de mandato, entrando no ano eleitoral e a população vai 

fazer o julgamento nas urnas né e a justiça de Deus vem 
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também né, a justiça de Deus vem também, eu não desejo mal 

nenhum pra ninguém dali embaixo, mal não, mas o meu papel 

como Vereado como Presidente da Câmara não vou me omitir, 

vou cobrar até o último momento que eu respirar aqui na 

presidência da Câmara assim se Deus me permitir, tem que 

fazer reforma administrativa, tem que manda alguns, vários 

gerentes embora, tem que para de dar ouvido pra puxa saco, 

tem que para com isso, para com isso pelo amor de Deus, será 

que nós estamos falando aqui com as paredes? Será que eu 

quero o mal dela? Será que eu quero o mal do município de 

Naviraí? Pelo contrário eu quero isso aqui pujante, entendeu, 

mas aquela cadeira sentou João Cardoso, aquela cadeira sentou 

Virote, aquela cadeira sentou Doutor Ronald, seu Euclides 

Fabris, Zelmo de Brida, pessoas que correram atrás do 

progresso do município de Naviraí, mas pessoas, a equipe que 

ela montou quer um desprogresso, é um retrocesso, não tem 

competência, não tem competência, mas ai Pastor Maicon se 

sabe como é que funciona o mundo espiritual né, o mundo 

espiritual, se sabe como é que funciona né, vem num ouvido 

aqui, ó não dá ouvido não ele quer seu mau, ele quer tomar 

sua cadeira, Neninha candidato a Prefeito, Neninha vai ponha 

Fulano pra te derruba, mas nunca saiu da minha boca uma 

palavra dessa, que eu sou candidato a Prefeito, que eu sou 

candidato a isso, aquilo, que quero derruba ela, pelo 

contrário todas as vezes que eu pude chamar atenção e 

conversar eu falei, eu peguei na mão e dei minha palavra, 

mas nunca conseguiram cumpri com o que falam, então Onevan, 

Bianchi, Ricck tá aqui comigo hoje é o que eu desejo de muito 

bom pra ela na sua vida pessoal, na sua vida pessoal sucesso, 

prosperidade, agora na vida política do jeito que tá 

caminhando tá fadada ao fracasso, a continuar aquela velha 

prática que vem se repetindo há não haver mais reeleição no 
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município de Naviraí que o povo cobra, mas ó dá tempo tá, dá 

tempo, manda embora, limpa a casa sabe, Deus não habita na 

sujeira, Deus não habita na sujeira, Deus não habita na coisa 

errada, Deus não habita o Bianchi naquela pessoas que ficam 

macunando, é que ficam ali planejando o mal, Deus não habita, 

então o seguinte é depois que acaba com tudo, depois que 

acaba com tudo não tem como chorar, depois que perder o 

mandato de Prefeita eu quero ver onde vai tá aqueles amigos 

de verdade dela, aqueles amigos que fala que a unha dela 

bonita, aquele negócio, nada contra que fala aí Prefeita 

linda, Prefeita aquilo, mas que não chega e fala Prefeita tá 

errada aqui, Prefeita tá errado ali, esse tipo de Gerente 

não serve, Gerente bajulador não serve, por que o Gerente tá 

preocupado com o salário dele e sai um retrocesso do 

município de Naviraí; Nada mais havendo há se trata sob a 

proteção de Deus declaro encerrada a presente sessão, tenham 

todos um bom final de semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos cinco dias do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


